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I. Pracovní pozice 

• Senát Parlamentu České republiky 

místopředsedkyně Senátu PČR 

členka Organizačního výboru 

členka Podvýboru Organizačního výboru pro státní vyznamenání 

členka Stálé komise Senátu pro Ústavu České republiky a parlamentní procedury 

členka Stálé komise Senátu VODA-SUCHO 

náhradnice Stálé delegace Parlamentu České republiky do Parlamentního shromáždění 

Rady Evropy 

• Další 

členka Monitorovacího výboru OPŽP 2021-2027 

členka Rady vlády pro udržitelný rozvoj 

II. Politická pozice 

členka KDU – ČSL a senátorského klubu KDU – ČSL a nezávislí 

III. Činnost v Senátu Parlamentu České republiky, na celostátní a 

nadnárodní úrovni 

Předložené návrhy zákonů a usnesení 

Návrh senátního návrhu zákona senátorů Jitky Seitlové, Josefa Klementa, Evy 

Rajchmanové a dalších senátorů, kterým se mění zákon č. 89/2012 Sb., občanský 

zákoník, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony (Senátní tisk č. 

47) 

Více viz str. 7, 8 a 10. 

Návrh senátního návrhu ústavního zákona senátorů Hany Kordové Marvanové, 

Miloše Vystrčila, Jitky Seitlové, Zdeňka Nytry, Ondřeje Lochmana, Jany Mračkové 

Vildumetzové, Václava Lásky a dalších senátorů, kterým se mění ústavní zákon č. 

1/1993 Sb., Ústava České republiky, ve znění pozdějších ústavních zákonů (Senátní 

tisk č. 76) 

Více viz str. 11. 

Návrh senátního návrhu ústavního zákona senátorů Hany Kordové Marvanové, 

Miloše Vystrčila, Jitky Seitlové, Zdeňka Nytry, Ondřeje Lochmana, Josefa 

Klementa, Jany Mračkové Vildumetzové, Václava Lásky a dalších senátorů, kterým 

se mění ústavní zákon č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky, ve znění pozdějších 

ústavních zákonů (Senátní návrh č. 177) 

Více viz str. 11. 

Podané návrhy na vyznamenání 

• ocenění prezidentem republiky 

JUDr. Otakar Motejl, dr. h. c. 

Na vyznamenání jsem navrhla pana doktora Otakara Motejla. Byl prvním předsedou 

Nejvyššího soudu ČR, ministrem spravedlnosti, a také byl prvním, velmi oblíbeným, 
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veřejným ochráncem práv. Dobře jsem ho poznala jako jeho zástupkyně v roli 

veřejného ochránce práv. Hájil nepohodlné osoby komunistického režimu a 

disidenty, i přes represe vůči němu od Státní bezpečnosti. Po sametové revoluci se 

podílel na formování české justice a Ústavního soudu, stál u zrodu nového 

občanského zákoníku. 

Návrh byl prezidentem republiky přijat. Pan doktor Otakar Motejl byl oceněn a byl 

mu propůjčen Řád Tomáše Garrigua Masaryka, druhé nejvyšší státní vyznamenání, 

in memoriam za vynikající zásluhy o rozvoj demokracie, humanity a lidská práva. 

Vlastimil Helcl 

Déle jsem navrhla ocenit státním vyznamenáním „Medaile za zásluhy, in memoriam“ 

Vlastimila Helcla, který byl výjimečnou osobností české kultury a občanské 

společnosti. Navzdory represím za normalizace organizoval nezávislé umělecké 

aktivity, které spojovaly zakázané umělce s disentem a veřejností. V listopadu 1989 

sehrál klíčovou roli v demokratických změnách v Hranicích na Moravě a celý svůj 

život zasvětil svobodné tvorbě a podpoře umění. Jeho přínos dalece přesáhl 

regionální úroveň – jeho práce ovlivnila mnoho lidí a zanechala výraznou stopu 

v kulturní historii naší země. Byl příkladem člověka, který dokázal propojit kulturní 

a umělecký život v Praze a dalších velkých městech s regionem. I po jeho smrti jeho 

dílo žije dál, o čemž svědčí i mezinárodní úspěch jeho fotografií na výstavě 

v Chicagu. 

PhDr. František Hýbl 

Stejně jako v loňském roce jsem prezidentu podala návrh na vyznamenání pana 

doktora Františka Hýbla, historika, jenž věnoval obrovské životní úsilí objasnění a 

důstojné pietě obětem hrůzného případu masové vraždy 267 slovenských civilistů. 

Masakr na Švédských šancích, jak je dnes označován, se stal několik týdnů po konci 

druhé světové války nedaleko Přerova. Když se v 60. letech pan Hýbl o strašlivé 

události na Švédských šancích dověděl, začal k ní sbírat podklady. Více než 30 let se 

snažil dopátrat skutečné pravdy, procházel archivy, noviny, setkával se s pamětníky. 

V roce 1993 se doktor Hýbl zasloužil o odhalení a uctění hrobu mužských obětí na 

přerovském hřbitově. V roce 1995 vydal historický spis „Tragédie na Švédských 

šancích v červnu 1945“ a v roce 2015 došlo k vydání jeho knihy „Krvavá noc na 

Švédských šancích nedaleko Přerova 18. a 19.června 1945“. Za odhalení okolností 

otřesné masové vraždy získal v roce 2017 Kříž za zásluhy Záslužného řádu Spolkové 

republiky Německo a v roce 2021 Maďarský záslužný kříž. V roce 2021 obdržel 

Cenu Rudolfa Medka.  

Dlouhodobé případy a projekty 

• Senátní úroveň 

Životní pojištění a úniky výplaty obmyšleným z důvodu neinformování 

Z praxe nevládních organizací jsem se dozvěděla, že pokud se člověk (tzv. 

obmyšlený), kterému uzavíratel životního pojištění zamýšlel po své smrti věnovat 

tyto peníze, o životní pojistce uzavřené ve svůj prospěch nedozví přímo od dárce, 

nebo pak více méně náhodně, zůstávají jemu určené peníze na účtech pojišťoven. 

Zjistily to náhodou některé nestátní neziskové organizace (UNICEF), kterým lidé 

plánovali poslat peníze ze své životní pojistky. Zjištění bylo pro mne velmi nemilým 

překvapením. V zahraničí takové situace neznají. Bylo nutné přistoupit ke změně 

formulace právní úpravy. Za tímto účelem jsem podnikla mnoho jednání – s 

ředitelem asociace pojišťoven, a s vedoucími pracovníky sekce pro kontrolu 

finančních trhů ČNB, Ministerstvy a dalšími. 

Dne 27. února 2025 jsem Senátu představila návrh novely zákona zavádějící 

povinnost pojišťovnám oznámit obmyšlenému, že má nárok na vyplacení jeho peněz. 
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Po projednání mého návrhu ve výborech a na schůzích Senátu, senátoři ze všech 

politických stran a napříč kluby můj návrh podpořili. Jelikož podpora byla veliká, 

povedlo se nám zákon posunout do Poslanecké sněmovny v urychleném režimu 

schvalování zákona již v 1. čtení. V Poslanecké sněmovně podpořili zákon jak 

vládní, tak opoziční politici. Po podpisu prezidenta a nabytím platnosti účinnosti od 

1. ledna 2026, je povinnost pojišťoven informovat o peněžitém nároku obmyšleného 

uzákoněna a vůle zemřelého nebude promlčena, jako tomu bylo v minulosti. 

Platforma neziskovky 

V Senátu další rok pokračovala mnou ustanovená expertní poradní skupina 

nevládních a neziskových organizací. Pravidelně a dlouhodobě s nimi konzultuji 

situace a dění v oblastech participace občanů, kultury, životního prostředí, školství, 

práce s dětmi, humanitární pomoci v ČR a zahraničí. Jednání v letošním roce 

proběhla 24. 1. 2025, 15. 4. 2025, 21. 11. 2025 a na naši práci budeme navazovat i 

v roce následujícím. 

• krajská úroveň 

Živá Bečva 

Jedním z dlouhodobých projektů, kterými se zabývám, je ochrana řeky Bečvy. 

Problematika této řeky mne provází od povodní v roce 1997, přes její otravu v roce 

2020, chybně projektovaný rozsáhlý poldr u Skaličky až po havárii benzenu u 

Hustopečí nad Bečvou v roce 2025.  

Regulace řeky Bečvy od počátku 20. století způsobila její vyšší erozní sílu. 

Zahloubená řeka představuje nebezpečí pro okolní infrastrukturu a vynakládané 

prostředky na údržbu a opravy umělého koryta jsou značné. Řešením je správa toku 

pomocí dlouhodobé samovolné renaturace, postupné renaturace korekční údržbou 

stejně jako renaturace povodněmi a technickou revitalizací.  

V minulosti jsem se ve výše uvedené věci obrátila na Komisi pro životní prostředí 

Olomouckého kraje, kde bylo na můj návrh přijato usnesení doporučující Radě 

Olomouckého kraje vstoupit do jednání se správcem toku řeky Bečvy, Povodním 

Moravy, s.p., o přípravě strategického záměru revitalizace a renaturace řeky Bečvy a 

následné implementaci výsledků do Zásad územního rozvoje Olomouckého kraje. 

Dále jsem iniciovala jednání se správcem toku a autorem návrhu záměru Živé Bečvy. 

Záměr by bylo možné realizovat z prostředků evropských fondů a Operačního fondu 

životního prostředí. 

Podařilo se mi, že dne 9. září 2024 došlo k podpisu Memoranda o spolupráci ve 

prospěch řeky Bečvy mezi Ministerstvem životního prostředí, Ministerstvem 

zemědělství, Povodím Moravy, Agenturou ochrany přírody a krajiny a Olomouckým 

krajem k řešení správy a protipovodňových opatření řeky Bečvy.  

Řeka se stále více zahlubuje. Koryto s kamennými břehy regulovaného toku vede k 

rychlému odtoku i z okolní půdy a krajiny. Obnova přirozeného charakteru řeky, tam 

kde je to možné mimo zastavěná území, rozvolní a zpomalí odtok při suchu a umožní 

rozliv při povodních kde nevadí. Memorandum je prvním krokem pilotního záměru 

obnovy přírody pro velkou řeku u nás. Jsem ráda, že můžeme dát řece, a hlavně lidem 

kolem ní, do budoucna tuto dobrou šanci. 

V roce 2025 byla poprvé svolána pracovní skupina Memoranda Olomouckým krajem 

v měsíci září. První jednání bylo seznamovací a proběhla snaha o rozdělení úkolů a 

možných postupů směřující k cíli Memoranda. Druhé jednání se uskutečnilo 

v prosinci a jeho výsledkem byla dohoda na práci nad analytickými podklady.  

Záchrana poutního Kostela sv. Anny a sv. Jakuba Většího na Staré Vodě u Libavé 

Kostel sv. Anny a sv. Jakuba Většího na Staré Vodě u Libavé byl přes půl tisíciletí 

významným poutním místem Moravy, které se v 17. století se stalo architektonickým 

a uměleckým skvostem. Bohužel ve 20. století, již jako kulturní památku, jej 2. 

světová válka, okupace fašistickou armádou, zrůdnost totalitní doby a sovětská 
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okupace poznamenaly stopami devastace a zmaru. Dle mého názoru jde o memento 

dějin 20. století. Jeho jedinečnost spočívající mimo jiné v nápisech psaných azbukou 

sovětskými vojáky či „důlků“ ve stěnách, freskách nebo soškách po střelbách je 

vzácným dokladem hrůzné doby.  

Od roku 2016 se vlastníkem kostela stala obec Město Libavá. Nejen obec, ale také a 

místní Spolek poutní místo Stará Voda u Libavé, skauti či dobrovolníci usilují o 

záchranu této kulturní památky, která je ve velmi špatném stavu. Původní výzdoba 

čili štukové prvky a omítky s výmalbou postupně degradují a opadávají.  

V posledních letech Kostel opět ožívá – pravidelné bohoslužby či veřejné akce 

dodávají jeho zachráncům sílu dále bojovat. Přes obrovské úsilí však finanční zdroje 

na jeho záchranu zatím nestačí. Byla by velká škoda, kdyby musel být Kostel i přes 

jeho stoupající návštěvnost a rostoucí oblibu opět uzavřen. 

Byla jsem oslovena Spolkem s žádostí o pomoc v jeho záchraně. Od roku 2024 jsem 

učinila řadu jednání (Ministerstvo kultury, Národní památkový ústav v Praze, 

Národní památkový ústav v Olomouci, Arcidiecéze Olomouc atd.) a také jsme 

vytvořili pracovní skupinu, s níž se setkáváme a hledáme stále možnosti ve prospěch 

Kostela. V roce 2025 se nám dokonce podařilo zařadit tuto kulturní památku do 

Havarijního programu Ministerstva kultury a získané finance byly použity pro 

obnovu alespoň části fresek. Téhož roku jsem předložila žádost o zapsání Kostela do 

seznamu Národních kulturních památek. Dne 19. září jsem uspořádala v Senátu 

kulatý stůl „Obnova historických památek na Moravě – poutní místo ve Staré Vodě 

u Libavé“, jehož se účastnila řada důležitých osobností pohybujících se v dané 

oblasti. 

I v následujícím roce se budu snažit o jeho záchranu. Chystáme výstavu fotografií v 

Senátu věnovanou Kostelu, jejímž cílem je dostat tuto cennou památku do povědomí 

většího množství lidí. Tato výstava by se do budoucna měla stát putovní. 

• regionální úroveň 

Snaha o zachování regionálního rozhlasového a televizního vysílání 

Po odkoupení kabelové sítě v roce 2024 společností O2 Czech Republic byla 

„Televize Přerov“ informována o ukončení vysílání ve formátu DBV-C a nahrazení 

novým formátem IPTV. Z důvodu změny této technologie již „Televize Přerov“ není 

zařazena do programu O2 TV a hrozí, že její vysílání bude zrušeno. Problém 

ukončení vysílání se týká všech kabelových regionálních televizí České republiky. 

Nejen podle mého názoru je rušení kabelových televizí z technologického důvodu v 

rozporu se zákonem o rozhlasovém a televizním vysílání. K této problematice 

proběhl z mého podnětu v Senátu kulatý stůl a jednání nyní stále pokračují. Nově se 

také objevují stížnosti od osob hluchoněmých, že programy O2 TV již nejsou 

vybaveny titulky. Jde o další podnět, kterým se zabývám. 

Havárie cisteren převážejících benzen u Hustopečí nad Bečvou 

Na konci února 2025 se u Hustopečí nad Bečvou stala největší havárie benzenu, o 

které se vůbec ví. Od začátku jsem situaci konzultovala, účastnila se krizových řízení 

na kontrolních dnech přímo na místě či na Ministerstvu životního prostředí. Dále 

jsem se účastnila veřejných projednání s občany, kde jsem řešila zejména financování 

sanačních prací, dopady na ovzduší a kvalitu potravin či ohrožení podzemních vod 

přilehlých rybníků a řeky Bečvy. Nevyřešenou otázkou zůstává odškodnění vlastníků 

zasažených pozemků. I nadále se touto problematikou budu zabývat. 

Eroze po přívalových deštích 

Od léta 2025 se v důsledku závažných situací v mém regionu intenzivně zabývám 

erozní vyhláškou a nápravou škod po přívalových deštích. Účastnila jsem se řady 

jednání v této věci a vzhledem k závažnosti problematiky připravuji v Senátu kulatý 

stůl k legislativní problematice dopracování erozní vyhlášky, jednoznačného 

stanovení a posílení odpovědnosti za nesprávné hospodaření s půdou. 
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Kontrolní dny staveb 

Na území mého regionu probíhá či probíhala řada dopravních staveb. Stavba dálnice 

D1 Říkovice – Přerov (v tuto chvíli již ukončena), stavba dálnice D48 Bělotín – Rybí 

nebo stavba I35 Lešná – Palačov. Sleduji dění na těchto stavbách, řeším podněty, s 

nimiž se na mě obce a občané obrací.  

Zásadní plánovanou stavbou, která prochází mým regionem je také připravovaná 

vysokorychlostní železniční trať (dále jen „VRT“). Vedle mnoha jednání týkajících 

se jejího umístění jsem uspořádala k tomuto tématu veřejné slyšení v Přerově či 

jednání o rozdělení finančních nákladů na budoucí terminál v Hranicích na Moravě. 

Podání k ústavnímu soudu 

Hlukové limity 

Dlouhodobě se zabývám problematikou hlukového zatížení obyvatel. Od 1. července 2023 

platí nařízení vlády, které významně zhoršuje ochranu před zatížení hlukem z dopravní 

infrastruktury. V Senátu jsem uspořádala kulatý stůl, u něhož zasedli zástupci dotčených 

ministerstev, státního zdravotního ústavu, sdružení obcí a odborníků k diskuzi ke 

schválenému nařízení. Více než 150 obcí podepsalo výzvu, kde žádají, aby nařízení bylo 

znovu prověřeno. Ve spolupráci s obcemi jsem připravila návrh podání Ústavnímu soudu 

s podpisy 23 senátorů. Tento první návrh Ústavní soud z hlediska formálních nedostatků 

odmítl, a proto bylo se stejným počtem senátorů podána nová žádost na zrušení nařízení, 

která je stále ještě v řízení. 

Vystoupení na jednání pléna Senátu k návrhům zákonů a evropských 

směrnic 

Jako místopředsedkyně Senátu Parlamentu ČR se podílím na řízení zasedání Senátu. 

22. 01. 2025 Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně 

ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony 

Senát schválil komplexní novelu zákona o ochraně ovzduší. Cílem 

předloženého návrhu zákona je změna platné právní úpravy tak, aby co 

nejlépe odpovídala aktuálním potřebám v oblasti ochrany ovzduší a 

snížení úrovně znečištění, znečištění ovzduší a také zajištění funkčnosti, 

efektivity a flexibility státní správy v oblasti ochrany ovzduší. Mělo by 

dojít také ke snížení administrativní zátěže a elektronizaci. Novela 

přináší řadu pozitivních věcí pro kvalitu zdraví lidí. Nově je v zákoně 

zakotveno, že při stavbě se musí regulovat prašnost. Novinkou také je, že 

obce mohou zavádět dle svého uvážení nízkoemisní zóny, a tím omezit 

nepříznivou dopravu pro jejich prostředí.  

26. 02. 2025  Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 349/1999 Sb., o Veřejném 

ochránci práv, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony 

Senátu byl předložen návrh zákona rozšiřující kompetence veřejného 

ochránce práv. Jako bývalá zástupkyně ombudsmana vím, že má smysl 

posunout úřad do silnější role lidskoprávní instituce. Veřejný ochránce 

práv každým rokem přijímá více než 8 tisíc, někdy 9 tisíc určitých 

podnětů, žádostí, stížností, podání, které vyřizuje, s lidmi komunikuje, 

radí jim, jak dále postupovat, ale také je případně vede proti úřadům, jež 

nepostupují správně. Po velmi složité a dlouhé debatě jsme novelu 

zákona v Senátu schválili zařadili tak naši zemi k většině demokraciím a 

evropským sousedům. Česká republika byla jedna z posledních zemí EU, 

kde dětský ombudsman chyběl.  

Odkaz na tiskovou zprávu Veřejného ochránce práv: Schválení dětského 

https://www.ochrance.cz/aktualne/schvaleni_detskeho_ombudsmana_uz_ceka_jen_cilova_paska_v_podobe_podpisu_prezidenta/?fbclid=IwY2xjawIylVVleHRuA2FlbQIxMAABHazuJ-TBowMpBxCFRfTHYC33nyKY9lSocQd0ZY8sqYCjmvq6pCqZo1shPQ_aem_gTbK9T3H0UFgaoNeMqIgYw
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ombudsmana už čeká jen cílová páska v podobě podpisu prezidenta | 

Ombudsman 

  Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 89/2012 Sb., občanský 

zákoník, ve znění pozdějších předpisů, a další zákony v souvislosti s 

potíráním domácího násilí 

Domácí násilí je závažným problémem naší společnosti. Více než dvě 

desítky zde byla snaha o přijetí opatření jeho předcházení. První zákon, 

který se zabýval domácím násilím, byl senátním návrhem zákona, jenž 

vycházel ze Senátu. V Senátu byla také v roce 2022 legislativní iniciativa 

vedoucí k předložení současného návrhu. Na kulatém stole, kde jsme se 

sešli, jsme všechny nedostatky, slabosti a mezery v předcházení a 

ochraně domácího násilí identifikovali a je pro mě velmi potěšující, že 

mohu konstatovat, že se je téměř všechny podařilo v návrhu vyřešit, a to 

díky spolupráci napříč Parlamentem, úřadem vlády a nevládních 

neziskových organizací.  

Přijetím tohoto návrhu zákona se podařilo posílit ochranu obětí domácího 

násilí. Musíme bojovat proti nepřijatelnému chování. Počátek legislativní 

iniciativy začal v Senátu, pod mojí záštitou a přijetím zákona zde také 

končí. Povedlo se. Hlavní mezery v právním systému jsou vyřešeny. 

Nyní je důležité, aby je co nejrychleji aplikovaly úřady, soudy a další 

instituce. 

Odkaz na tiskovou zprávu: Senát PČR : Tisková zpráva: 

Místopředsedkyně Seitlová: Oběti domácího násilí získají efektivnější 

pomoc, podařilo se tak napravit mezery identifikované na půdě Senátu 

 Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 247/2014 Sb., o poskytování 

služby péče o dítě v dětské skupině a o změně souvisejících zákonů, ve 

znění pozdějších předpisů, a další související zákony 

Hlasovala jsem pro schválení novely zákona o poskytování služby péče 

o dítě v dětské skupině. Jsem si vědoma možného zatížení vedení obcí, 

avšak tento zákon je zde ku prospěchu našich občanů. Nejen digitalizace, 

ale také snaha o to, abychom umožnili rozšíření kapacit a dostupnost péče 

o děti předškolního věku v předškolních vzdělávacích zařízeních, 

mateřských školách, dětských skupinách a nově také zaváděným 

institutem sousedských skupin je v návrhu zákona řešena a dle mého 

názoru je pozitivním krokem. 

27. 02. 2025 Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 215/2004 Sb., o úpravě 

některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o 

podpoře výzkumu a vývoje, ve znění pozdějších předpisů, a další 

související zákony 

Předložený vládní návrh zákona byl vypracován Úřadem pro ochranu 

hospodářské soutěže a spolupředkladatelem bylo ministerstvo pro místní 

rozvoj. Nutnost implementace nařízení Evropského parlamentu ze dne 

14. prosince roku 2022, o zahraničních subvencích, narušujících vnitřní 

trh, do českého právního řádu, tak, aby mohla být zajištěna řádná 

aplikace tohoto evropského nařízení, dostala návrh až k nám do Senátu. 

Cílem zmiňovaného nařízení je zajistit rovné podmínky všech subjektů 

působících na vnitřním trhu Evropské unie. Jak v Poslanecké sněmovně, 

tak i u nás v Senátu byl předložen pozměňovací návrh, o němž se hojně 

diskutovalo. Do budoucna nejspíše budeme muset zákonu věnovat další 

pozornost, avšak nyní předložený návrh zákona je dostačující, a tak jsem 

také hlasovala. Návrh zákona byl Senátem jednoznačně přijat ve znění 

https://www.ochrance.cz/aktualne/schvaleni_detskeho_ombudsmana_uz_ceka_jen_cilova_paska_v_podobe_podpisu_prezidenta/?fbclid=IwY2xjawIylVVleHRuA2FlbQIxMAABHazuJ-TBowMpBxCFRfTHYC33nyKY9lSocQd0ZY8sqYCjmvq6pCqZo1shPQ_aem_gTbK9T3H0UFgaoNeMqIgYw
https://www.ochrance.cz/aktualne/schvaleni_detskeho_ombudsmana_uz_ceka_jen_cilova_paska_v_podobe_podpisu_prezidenta/?fbclid=IwY2xjawIylVVleHRuA2FlbQIxMAABHazuJ-TBowMpBxCFRfTHYC33nyKY9lSocQd0ZY8sqYCjmvq6pCqZo1shPQ_aem_gTbK9T3H0UFgaoNeMqIgYw
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=28.02.2025&O=15&id=3860&from=M&fbclid=IwY2xjawIylSpleHRuA2FlbQIxMAABHWhoYpM-D8REHLQHJLDjx2YHx68y9KXgtS78_yJgLX6FC7dhsxSaYyfoyg_aem_0ZZNfLJbc9YlsYaTZGyAwg
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=28.02.2025&O=15&id=3860&from=M&fbclid=IwY2xjawIylSpleHRuA2FlbQIxMAABHWhoYpM-D8REHLQHJLDjx2YHx68y9KXgtS78_yJgLX6FC7dhsxSaYyfoyg_aem_0ZZNfLJbc9YlsYaTZGyAwg
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=28.02.2025&O=15&id=3860&from=M&fbclid=IwY2xjawIylSpleHRuA2FlbQIxMAABHWhoYpM-D8REHLQHJLDjx2YHx68y9KXgtS78_yJgLX6FC7dhsxSaYyfoyg_aem_0ZZNfLJbc9YlsYaTZGyAwg
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postoupeném Poslaneckou sněmovnou. 

 Návrh senátního návrhu zákona senátorů Jitky Seitlové, Josefa 

Klementa, Evy Rajchmanové a dalších senátorů, kterým se mění 

zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, 

a další související zákony 

 Z vlastní iniciativy jsem předložila novelu občanského zákoníku, která 

zavádí povinnost pojišťoven informovat obmyšlenou osobu o jejím 

nároku na vyplacení pojistného plnění v případě úmrtí pojištěného. 

Absence této oznamovací povinnosti v praxi vedla k tomu, že řada 

obmyšlených – nejen rodinní příslušníci, ale také nadace a charitativní 

organizace – finanční prostředky neobdržela, a vůle zemřelého tak 

zůstala nenaplněna. Návrh novely prošel prvním čtením napříč 

politickým spektrem. Následně byl projednán v Ústavně-právním výboru 

a ve Výboru pro hospodářství, zemědělství a dopravu, které jej 

doporučily ke schválení na další schůzi. 

19. 03. 2025 Návrh na zkrácení lhůty pro projednání návrhu senátního návrhu 

zákona senátorů Jitky Seitlové, Josefa Klementa, Evy Rajchmanové a 

dalších senátorů, kterým se mění zákon č. 89/2012 Sb., občanský 

zákoník, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony 

 Shoda senátorů ze všech politických stran a klubů nabídla příležitost k 

předložení usnesení o zkrácení lhůty pro projednání návrhu senátního 

návrhu zákona z 60 dní na 30 dní. Usnesení Senát přijal a zákon mohl jít 

do dalšího čtení na příští schůzi Senátu dne 19. 4. 2025. 

09. 04. 2025 Účast 5. prezidentky Gruzie paní Salome Zurabišvili na projednávání 

Usnesení Senátu k pokračujícím protestům v Gruzii, ústavní a 

politické krizi po nespravedlivých volbách, k sílící represi a 

porušování lidských práv 

Zavítala k nám prezidentka Gruzie paní Salome Zurabišvili a oprávněně 

nás varovala před společenskou křehkostí vůči hybridním hrozbám 

Ruska. Paní prezidentka popsala situaci, která se netýká jen Gruzie, ale i 

dalších postsovětských států. Pokud se podaří Rusku úspěšně 

manipulovat a převracet státy, tak to znamená soumrak svobodné cesty 

dnes již suverénních zemí. Osobně jsem zemi navštívila jako zástupkyně 

veřejného ochránce práv. Gruzie je krásná země plná hrdinných lidí, 

toužících se přiblížit Evropě a demokracii. Byla jsem součástí jednáních, 

kde byla cítit vůle po odpoutání se od ruské minulosti. 

Odkaz na videozáznam vystoupení paní prezidentky: 

https://www.senat.cz/cinnost/webtv/archiv.php?video=true&id_schuze=

&zacatek=20250409023216&konec=20250409024519 

Návrh senátního návrhu zákona senátorů Jitky Seitlové, Josefa 

Klementa, Evy Rajchmanové a dalších senátorů, kterým se mění 

zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, 

a další související zákony 

Jsem přesvědčena, že pojišťovny musí informovat osobu, které jsou 

určeny peníze ze životního pojištění zemřelého. Je určitým projevem 

neúcty a porušení principu ochrany důstojnosti, pokud není právo 

zemřelého naplněno. Jsem ráda, že Senát schválil novelu, kterou jsem 

iniciovala a podpořili ji další senátoři. 

Je v zájmu státu, co nejrychleji odstranit vážný nedostatek právní 

ochrany pojištěného. V případě schválení Sněmovnou by pojišťovny 

měly mít povinnost samy vyrozumět obmyšleného a prověřit, zdali mu 

https://www.senat.cz/cinnost/webtv/archiv.php?video=true&id_schuze&zacatek=20250409023216&konec=20250409024519&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwTVpvaGg1VVJQbjZXbjBkZwEexTHtRdUORAE7vrtT2cBa2qI9jPCY_35hy1YZGNEjztLFvu2YCuXS1MiEIjs_aem_-WZZqlTiAYce0xCilgg8JA
https://www.senat.cz/cinnost/webtv/archiv.php?video=true&id_schuze&zacatek=20250409023216&konec=20250409024519&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwTVpvaGg1VVJQbjZXbjBkZwEexTHtRdUORAE7vrtT2cBa2qI9jPCY_35hy1YZGNEjztLFvu2YCuXS1MiEIjs_aem_-WZZqlTiAYce0xCilgg8JA
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vznikl nárok na pojistné plnění. 

Odkaz na tiskovou písemnou zprávu: 

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php... 

Odkaz na záznam tiskového briefingu: 

https://www.senat.cz/.../galerie/videogalerie/video.php... 

Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 111/1994 Sb., o silniční 

dopravě, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony 

Vyjádřila jsem se k silniční novele s návrhem, který by snižoval 

maximální tonáž nákladního dopravního automobilu ze 48 na 40 tun po 

vzoru našich sousedů. Okolní státy mají sjednocenou sníženou hmotnost 

pro tato přepravní vozidla. Ústav pro výzkum dopravní České republiky 

v exaktních výzkumech uvedl, že se zatížením nad 40 tun se 

opotřebovávají silnice a vzniká více pachového oděru z brzd a 

pneumatik. Zároveň se zvyšuje asi o 10 % množství výfukového plynu, 

který z těch těžkých aut pochází. Jsem toho názoru, že do budoucna 

musíme snížit povolenou hmotnost, protože díky tomu i ušetříme na 

případných opravách našich vozovek a silnic. 

19. 03. 2025 Návrh senátního návrhu zákona senátorů Jitky Seitlové, Josefa 

Klementa, Evy Rajchmanové a dalších senátorů, kterým se mění 

zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, 

a další související zákony 

Zákon byl přijat s výraznou podporou. Podařilo se mi rovněž přesvědčit 

ostatní senátory, abychom návrh novely občanského zákona Poslanecké 

sněmovně Parlamentu České republiky postoupili co nejdříve. Návrh 

zákona byl proto Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky 

předložen s žádostí o jeho projednání a schválení již v prvním čtení podle 

jednacího řádu. 

29. 04. 2025  Návrh zákona o dávce státní sociální pomoci 

Novela zákona o dávkách je velký krok vpřed. Na tuto potřebnou a 

zásadní změnu jsme čekali roky. Veřejnost dlouhodobě volá po tom, aby 

pomoc mířila těm, kteří ji opravdu potřebují, a ne těm, kdo ji zneužívají. 

Tento návrh to napravuje a jsem moc ráda, že pan ministr Jurečka přišel 

se spravedlivějším řešením, který efektivně může šetřit i státní finance. 

Objevují se ve veřejném prostoru návrhy, podle kterých by měl stát z 

veřejných peněz dorovnávat lidem v insolvenci srážky ze mzdy, pokud 

si vydělají víc. Ale právě tyto srážky slouží ke splácení dluhů. Máme 

pomáhat těm, kdo spadnou pod existenční minimum. Ale nelze pomáhat 

tak, že budeme platit dluhy místo nich. Proto zdůrazňuji, že dluhy mají 

být odpovědností těch, kdo je způsobili – ne všech daňových poplatníků. 

Vyvstává do budoucna i otázka, zdali jedno z dalších řešení není regulace 

půjček a chování některých finančních institucí, kdy nabízí možnost 

okamžité půjčky zadluženým lidem. 

11. 06. 2025 Návrh zákona o volebních kampaních a o transparentnosti a cílení 

politické reklamy 

Podpořila jsem návrh zákona ve znění postoupeném Poslaneckou 

sněmovnou a jsem ráda, že nás bylo dostatek. Předložený návrh přinesl 

modernizaci a sjednocení právní úpravy volebních kampaní, která je 

dosud upravena v zákonech upravujících jednotlivé typy voleb. 

 

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.senat.cz%2Fzpravodajstvi%2Fzprava.php%3Fke_dni%3D10.4.2025%26O%3D15%26id%3D3876%26from%3DM%26fbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwTVpvaGg1VVJQbjZXbjBkZwEelv3AdKnrJ3BPF35LTbIesPRJwyIvhkt0rPv56C6975Vf7KDaZFnngngEWBo_aem_z832hhmUgMPkSrEqIR1T5A&h=AT2ARiuRj6d8fU0cX2WBR6owtbvNZL7Pb8JL_z0KkfS0eqBL3sF0tOGT5RdIuHpDWu80CU7nyHIA0VhSrd8fzzUW8-nqGXItuSeHPnrJOd41akw5e0d4XpWFeT72c0V147tm_sUkG3MDqmZX&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT28OV1q8VH7eegjyXLn_nwB86IxuM46Grf4ehRz9Qns04exZheUIsnxO7bBNgsc0qijvd8NjXk6Z6yV1Y7udQdIXtbX487kAs6v5zX3eUCcjq9SZSE_4NKQIYDZfI9FOP48MNSB_EBer5nExMTpYLWFtexgGB5xFAXbVmfuhIRGLjf4gECp
https://www.senat.cz/informace/galerie/videogalerie/video.php?id=1312&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwTVpvaGg1VVJQbjZXbjBkZwEexTHtRdUORAE7vrtT2cBa2qI9jPCY_35hy1YZGNEjztLFvu2YCuXS1MiEIjs_aem_-WZZqlTiAYce0xCilgg8JA
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 Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 458/2000 Sb., o podmínkách 

podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o 

změně některých zákonů (energetický zákon), ve znění pozdějších 

předpisů, a další související zákony 

 Ocenila jsem rychlou přípravu novely osmi zákonů klíčových pro 

energetickou bezpečnost, zároveň jsem však poukázala na její legislativní 

nepřehlednost. Upozornila jsem na nejednotnou terminologii (např. 

veřejný zájem vs. energetická bezpečnost), která může v praxi působit 

výkladové potíže. Zásadním bodem mého podnětu bylo riziko 

vyvlastňování půdy pro velké obnovitelné zdroje nad 100 MW. Varovala 

jsem před nejasnou definicí „podpůrných služeb“, která není v zákoně 

jasně definována, a před aktivitou zahraničních investorů skupujících 

zemědělskou půdu pro solární parky. Ačkoliv uznávám strategický 

význam normy, apelovala jsem na ministra, aby vyjasnil procesní 

nejasnosti a do budoucna zajistil preciznější legislativní rámec, který 

zabrání komplikacím v praxi. 

02.-03. 07. 2025 Návrh zákona o urychlení využívání některých obnovitelných zdrojů 

energie a o změně souvisejících zákonů (zákon o urychlení využívání 

obnovitelných zdrojů energie) 

V diskuzi k tomuto bodu jsem se věnovala větrným elektrárnám. Od 

starostů obcí mého regionu jsem v minulosti dostávala otázky na hluky a 

vzdálenosti VTE ve vztahu k jejich obyvatelům. Nechala jsem si proto 

vypracovat Parlamentním institutem analýzu právních úprav ostatních 

zemí. Země často vychází z kombinace minimálních vzdáleností 

stanovených většinou jako násobek výšky turbíny a striktních hlukových 

limitů v rámci hygienických předpisů. Žádná ze zemí nemá stanovenou 

vzdálenost 3 kilometry od obydlí, naopak většina se pohybuje ve 

vzdálenosti od 500 m. Mám za to, že bychom se měli inspirovat. 

Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, 

ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 141/1961 Sb., o trestním řízení 

soudním (trestní řád), ve znění pozdějších předpisů, a další související 

zákony 

Tato novela trestního zákoníku přináší řadu pozitivních změn, avšak 

existuje obava v oblasti rozšířeného umožnění ukládání samostatných 

peněžitých trestů za zločiny, tzn. nejen za přečiny. Nemyslím si, že je to 

v pořádku. Peněžitý trest nemusí být pro některé vůbec motivační. Spolu 

se senátorkou Kordovou Marvanovou a Suchardou Šípovou. Jsme 

předložili návrh, který by umožnil samostatnou peněžitou sankci pouze 

za přečiny, tedy trestné sazby do maximální výše 5 let trestu odnětí 

svobody. Podle mého názoru převážila vůle schválit novelu ve znění ze 

Sněmovny bez potřebných změn. 

Za tyto tresty půjde uložit peněžitý trest: 

krádeže, podvody, zpronevěry, poškození finančních zájmů EU, 

zkrácení daně, poplatku a podobné povinné platby, ale dále též zločiny 

zbavení nebo omezování osobní svobody, kvalifikované případy 

vydírání, opuštění dítěte nebo svěřené osoby, únos dítěte, legalizace 

výnosů z trestné činnosti, lichva, porušení povinnosti při správě cizího 

majetku, týrání zvířat na větším počtu zvířat, s trvalými následky či 

smrtí nebo zvlášť surovým způsobem nebo opětovně, násilí proti 

orgánu veřejné moci nebo proti úřední osobě, zneužití informací v 

obchodním styku, pletichy při zadání veřejné zakázky a při veřejné 

soutěži nebo při veřejné dražbě, podplacení atd. 
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S většinou našeho Senátorského klubu KDU-ČSL a nezávislí jsme se 

dohodli na níže uvedeném oznámení. Ráda bych podtrhla a zvýraznila, 

že budeme sledovat nové změny trestního zákona v reálném dopadu do 

praxe. 

Oznámení: 

Konstatujeme, že nová úprava trestního zákona obecně rozšiřuje 

možnost uložit peněžitý trest jako samostatný nejen za hospodářské a 

majetkové trestné činy. Podle schválené vládní novely Senátem může 

být uložen peněžitý trest jako samostatný u všech zločinů s horní 

sazbou do 10 let s výjimkou proti životu, zdraví, lidské důstojnosti a 

sexuální oblasti. V části politické a odborné veřejnosti existuje obava 

z neúměrného použití samostatných peněžitých trestů, která by mohla 

ve svém důsledku vést k nárůstu trestné činnosti. Výrazné snížení 

represe může působit demoralizujícím dojmem na veřejnost a tím, že 

bohatí pachatelé zločinu mohou svoji protizákonnou činnost zaplatit 

penězi, zatímco chudí kvůli nemajetnosti budou trestáni přísněji 

odnětím trestu svobody. Uplatnění novelizace právní úpravy trestního 

zákoníku jsme proto rozhodnutí sledovat v jeho reálném dopadu do 

praxe, a pokud by se obávané negativní trendy projevily, prosadit 

legislativní cestou nápravu. 

Za další nedostatek v nově přijaté úpravě trestního zákoníku považuji 

vypuštění přechovávání konopí. Držení konopí ve větším množství pro 

sebe bude trestné, zatímco jakékoliv množství určené pro jinou osobu 

nebude trestné vůbec. Zadržený může pokaždé tvrdit, že drží větší 

množství konopí beztrestně pro jiného. Nikdo neví, jestli látku vyveze, 

nabídne, prodá nebo z něj něco vyrobí. Určitě je na místě debata o 

dekriminalizaci konopí, ale toto by se mělo napravit, aby to v praxi 

nebylo zneužívané. Obavy ostatně potvrzují i státní zástupci. 

23. 07. 2025 Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 89/2012 Sb., občanský 

zákoník, ve znění pozdějších předpisů 

 Podařilo se! Konečně jsme odsouhlasili novelu zákona, která zajistí, že 

peníze z pojištění nepropadnou a dostanou je určené osoby. Teď už stačí 

jen podpis prezidenta. 

Pojišťovny budou mít zákonnou oznamovací povinnost a dozvíte se od 

nich, že máte nárok na peníze z pojistky. Vaši blízcí budou přímo vědět 

od pojišťoven, že jim vzniklo právo na pojistné plnění. Nebude hrozit, že 

peníze zůstanou na účtech pojišťoven. Zákon, který jsem připravila a 

prosadila, prošel s velikou podporou ve Sněmovně a v Senátu napříč 

politickými stranami. 

Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 206/2015 Sb., o 

pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi a o změně některých 

zákonů (zákon o pyrotechnice), ve znění pozdějších předpisů, a další 

související zákony 

Novelu zákona o pyrotechnice, která dává obcím právo určit si podmínky 

pro pyrotechniku, jsem podpořila. Jsem ráda, že se zákon stačil projednat 

před koncem sněmovního období. Snažila jsem se také o to, aby jeho 

účinnost platila už pro letošní silvestr. Bohužel byla jsem v menšině, a 

tak vyhráli prodejci pyrotechniky (nakoupené zboží se musí doprodat). 

To mě trochu mrzí. Ale od 1. 7. 2026 už konečně budeme my a naše 

zvířátka ušetřeni hluku a toxických látek z ohňostrojů a petard. 
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27. 08. 2025 Veřejné slyšení – Petice pro zajištění rovné dostupnosti léčiv ve všech 

lékárnách v ČR bez zvýhodňování monopolních struktur 

lékárenských řetězců 

Podpořila jsem požadavky petice. Jsem přesvědčena, že lékárny nejsou 

jen o podnikání, jak se snaží konkurence a velké řetězce prezentovat, ale 

je to především veřejná služba lidem. Chceme a je v našem zájmu, aby 

přístup byl ke všem rovný a menší lékárny měli stejné podmínky. Je 

důležité podporovat malé lékárny, protože fungují tam, kde právě velké 

řetězce nejsou a nechtějí být kvůli menším výnosům.  

24. 09. 2025 Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění 

nařízení (EU) 2021/1119, kterým se stanoví rámec pro dosažení 

klimatické neutrality 

Pan ministr životního prostředí nás seznámil s návrhem nařízení. Stojím 

si za názorem, že klimatická změna pokračuje, pokračuje rychleji než kdy 

předtím. Je stejně velké riziko jako kterákoliv jiná bezpečnostní otázka, 

která souvisí s bezpečností každého občana v této zemi. 

26. 11. 2025 Návrh senátního návrhu ústavního zákona senátorů Hany Kordové 

Marvanové, Miloše Vystrčila, Jitky Seitlové, Zdeňka Nytry, Ondřeje 

Lochmana, Josefa Klementa, Jany Mračkové Vildumetzové, Václava 

Lásky a dalších senátorů, kterým se mění ústavní zákon č. 1/1993 Sb., 

Ústava České republiky, ve znění pozdějších ústavních zákonů 

Veřejná média jsou placena námi všemi a souhlasím s tím, že by nad 

hospodařením s takovými penězi měl dohlížet nezávislý orgán zaručující 

nezávislou kontrolu. Na plénu jsme schválili ve 2. čtení senátní návrh 

novely ústavního zákona, který by umožnil Nejvyššímu kontrolnímu 

úřadu mít tyto kontrolní pravomoci. Přestože ČT a ČRo nejsou státními 

médii, jako tomu je na Slovensku, a tak je to správně, tak svoji činnost 

provozují z poplatků od každého z nás. 

17. 12. 2025 Informace vlády ČR o pozicích vlády a programu jednání Evropské 

rady, které se koná ve dnech 18. - 19. prosince 2025 

 Pan místopředseda vlády nás informoval o rámcové pozici, s jakou pan 

premiér jel na jednání summitu do Bruselu. Nová vláda teď jednoznačně 

deklaruje pozici, kterou bude mít ČR pod jejím vedením, do dalších 

kroků jak v mezinárodní politice, tak v politice v rámci EU. Co se týče 

otázky stále velmi živé – válečného konfliktu na Ukrajině, tak jsem toho 

názoru, že bychom měli stále stát právě na straně napadené Ukrajiny a 

měli bychom v tomto postoji být jednotní. Bezpečnost země je základním 

pilířem a na to je třeba stále myslet. Co jiného než právě naši bezpečnost, 

bychom měli podporovat (jak svým postavením, tak i finančními 

prostředky)? 

 Volba místopředsedy Úřadu pro ochranu osobních údajů 

 Na plénu jsme opětovně zvolili na pozici místopředsedy Úřadu pro 

ochranu osobních údajů pana Petra Jägera. I když se o tomto úřadu 

mnoho nemluví, tak jeho činnost je velmi důležitá. Osobní údaje je 

ochrana Osobní údaje a soukromí každého z nás musí být chráněno. 

Bohužel, dnešní technologie, ale i z nepřátelských zemí, legislativu a 

opatření ochrany hodně předbíhají. Myslím, že kumulace našich dat je 

velkým bezpečnostním rizikem. Česká republika to sama nemůže 

zvládnout, protože sítě jsou dneska globální. Jäger je jedním z předních 

odborníků, kteří v rámci evropské pracovní skupině dělají, co je v jejich 

silách. 
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Akce pořádané místopředsedkyní Senátu Parlamentu ČR Jitkou Seitlovou 

anebo s odbornými a nevládními organizacemi 

konference „Ruská agrese proti Evropě po třech letech obrany ukrajinské svobody“ 

(24. 02. 2025) 

Brutální napadení Ukrajiny před třemi lety bylo útokem na naši společnou bezpečnost. V 

široké veřejné debatě si málo uvědomujeme útoky a dosah „hybridní války”, kterou proti 

nám a zemím Evropy Rusko cíleně a se zvýšenou intenzitou vede.  

Rozdělení společnosti, demoralizace, posílení pocitu slabosti, relativizace pravdy, to jsou 

záměry, které by měly v důsledku vést k narušení důvěry občanů v bezpečnost a funkčnost 

státu. Je nutné vzít tuto realitu na vědomí a činit okamžitě kroky k zvýšení odolnosti naší 

společnosti.  

To jsou hlavní teze, které vyplynuly ze včerejší konference „Ruská agrese proti Evropě”, 

která se konala včera v Senátu, a které jsem poskytla záštitu. 

Odkaz na tiskovou zprávu Senátu: Senát PČR : Tisková zpráva: Senát si připomíná tříleté 

výročí od eskalace ruské agrese na Ukrajině 

 

 

konference MENE TEKEL „Poválečný vývoj v Evropě po roce 1945“ (25. 02. 2025) 

Opětovně se 25. února setkali pamětníci, odborníci ale hlavně mladí lidé na konferenci 

Mene tekel, uspořádané pod mojí záštitou. Konferenci jsem připravila, tak jako každý rok, 

spolu s Ústavem pro studii totalitních režimů. Už 18. rokem festival poukazuje na 

zločinnosti totalitních režimů. V paměti a historii se nachází spravedlnost. Žijeme v 

demokracii, ale připomínka minulých totalit je dnes více než aktuální. 

 

 
  

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=24.2.2025&O=15&id=3851&from=M&fbclid=IwY2xjawIyk6xleHRuA2FlbQIxMAABHazuJ-TBowMpBxCFRfTHYC33nyKY9lSocQd0ZY8sqYCjmvq6pCqZo1shPQ_aem_gTbK9T3H0UFgaoNeMqIgYw
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=24.2.2025&O=15&id=3851&from=M&fbclid=IwY2xjawIyk6xleHRuA2FlbQIxMAABHazuJ-TBowMpBxCFRfTHYC33nyKY9lSocQd0ZY8sqYCjmvq6pCqZo1shPQ_aem_gTbK9T3H0UFgaoNeMqIgYw
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konference „Odboj ve 2. světové válce a katolická církev“ (25. 03. 2025) 

Spolu s Arcibiskupstvím olomouckým jsem uspořádala konferenci, při níž jsme si 

připomněli osobnosti, pro které bylo jejich zakotvení v katolické víře motivem, aby odmítly 

nenávistnou ideologii. Řadu z nich tento jasný postoj přivedl do odboje a k přímé 

konfrontaci s nacistickým režimem, který byl na násilí a pohrdání druhými přímo založen. 

Mnozí nepřežili peklo koncentračních táborů. Poválečný vývoj u nás a nástup dalšího 

totalitního režimu, tentokráte komunistického, neumožnil objektivní mapování zapojení 

křesťanů do protinacistického odboje. Řada aktivních hrdinných odpůrců nacismu se záhy 

stala i terčem persekucí ze strany komunistů. Byli to osobnosti přímo z našeho regionu. 

Jeden z nich P. Bedřich Hoffmann, byl kaplanem v Lipníku nad Bečvou. 

 

Duchovní jsou nyní připomenuti. Za protifašistický odboj byli odsouzeni, vězněni a 

mučeni. Někteří z nich byli vyznamenáni Edvardem Benešem. Jejich fotografie a životní 

příběhy byly vystaveny v Chodbě místopředsedů v našem Senátu. Na výstavě je vybráno 

12 osobností z olomoucké arcidiecéze, ale podobných osudů byly v regionu desítky. Vůči 

těmto lidem máme velký duchovní dluh. Svojí obětavostí a hrdinstvím přispěli k porážce 

fašismu, a přesto je následný komunistický režim odsoudil k zapomnění. Jejich příběhy 

konečně ožívají. 

 

Na konferenci zazněl také příběh kněze Antonína Vysloužila, který byl v obci Vizovice 

natolik oblíben, že ho lidé zvolili starostou. Získal seznamy konfidentů spolupracujících s 

nacisty, kteří udávali. Chtěl zabránit jejich utajování a následném angažování v bankách a 

dalších institucích. Tento seznam vezl do Prahy. Při cestě do Prahy byl zavražděn a 

vyhozen z vlaku. Ani tehdejší zásah některých úřadů nezabránil zastavení vyšetřování jeho 

případu. 
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vernisáž „Výstava erbů krajů ČR“ (29. 04. 2025) 

Pod mojí záštitou jsem zahájila vernisáž Výstavy erbů krajů ČR. Dobročinný ukrajinský 

spolek ručně vyrobil erby našich krajů pomocí korálků jako poděkování České republice 

za všechnu pomoc, kterou jsme poskytli jejich krajanům od počátku války na Ukrajině. 

Velmi mě dojala vyjádřená vděčnost naší zemi, která byla cítit z jejich slov a uměleckých 

děl. 

 

 

slavnostní vyhlášení Udílení Enviromentální ceny J. Vavrouška (19. 06. 2025) 

Každým rokem probíhá u nás v Senátu pod mojí záštitou udělení environmentálních Cen 

Josefa Vavrouška. Cenu by si zasloužili všichni nominování, protože svojí prací pomáhají 

k tomu, abychom si zachovali naší nádhernou přírodu. Nejvíce oceňuji, že mnoho mladých 

lidí pokračuje ve šlépějích odpovědnosti k přírodě jako nás učil právě Josef Vavroušek. 

Velikou radost jsem měla z toho, že hlavní cenu za dlouhodobý přínos v environmentální 

oblasti dostal Michal Bartoš, který vybudoval ekologické centrum Sluňákov. Sluňákovem 

prošlo mnoho studentů, kteří si zážitek odsud nesou celý život. 

Tisková zpráva: Ekopedagog, mokřadní bioložka a influencerky. Ceny Josefa Vavrouška 

jsou rozdány – Nadace Partnerství 

 

 

  

https://www.nadacepartnerstvi.cz/aktuality/zname-laureaty-ceny-josefa-vavrouska-2025?fbclid=IwY2xjawNdkEFleHRuA2FlbQIxMQABHrrpNy-KLChTxcS5FFogZNaUjVWTou0vYZqgvn03587gbeUKRYaYBE6iXISR_aem_EAu4Npuc57PcGoEILCPqNw
https://www.nadacepartnerstvi.cz/aktuality/zname-laureaty-ceny-josefa-vavrouska-2025?fbclid=IwY2xjawNdkEFleHRuA2FlbQIxMQABHrrpNy-KLChTxcS5FFogZNaUjVWTou0vYZqgvn03587gbeUKRYaYBE6iXISR_aem_EAu4Npuc57PcGoEILCPqNw
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Valdštejnské léto „Toulky staletími s loveckou hudbou, Soubor trubačů VLS ČR a 

ZUŠ Potštát“ (24. 07. 2025) 

V rámci každoročního Valdštejnského léta jsem do senátních zahrad pozvala trubače 

Vojenských lesů a statků ČR a Základní umělecké školy Potštát, kteří pochází z mého 

regionu. Valdštejnská zahrada v létě žije díky koncertním vystoupením v překrásném 

zahradním sálu. Tento den oživil zahradu loveckou hudbou Soubor trubačů VLS ČR a ZUŠ 

Potštát. Soubor koncertuje od roku 1999 a pravidelně se účastní zahraničních soutěží v 

hraní na lesnici a lesní roh. Těší mě, že mezi muzikanty byla i mladší generace, která 

úspěšně navazuje na starší generaci trubačů hrající myslivecké skladby s dlouhotrvající 

tradicí. 

 

 

kulatý stůl „Rekonstrukce historických památek na Moravě“ (17. 09. 2025) 

Kostel a poutní místo s historií ze 13. století ve Staré Vodě u Libavé je stále v havarijním 

stavu. Přestože se na záchraně kostela a jeho okolí podílí mnoho dobrovolníků a místní 

spolek svojí velikou prací, a nyní pomáhá i město Libavá, tak to bohužel nestačí. Vzácná 

barokní památka s významnou italskou architekturou a malbami ze 17. století, hrubě 

poznamenaná ve 20. století působením armád tehdejšího sovětského svazu, je mementem 

historie nejen tohoto místa. Opakovaně sem přichází tisíce lidí u příležitosti konání pouti, 

ale hrozí že střecha a fresky se nestihnou opravit.  

V minulých dnech jsem uspořádala kulatý stůl na téma záchrany a obnovy této historické 

kulturní památky. Řešili jsme současný stav poutního místa se zástupci ministerstva 

kultury a národního památkové ústavu, dále s architekty, experty, nevládními organizacemi 

a se zástupci některých dotčených obcí. Gesci nad celou akcí přijal pan David Vávra. Všem 

nám záleží na tom, aby byla památka zachována pro příští generace. 
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Zahraniční pracovní cesta do Mongolska (11. – 19. 10. 2025) 

Vedla jsem senátní delegaci do Mongolska v říjnu 2025 se senátory z Výboru pro územní 

rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí. V roce 2025 tomu bylo 75 let od navázání 

diplomatických vztahů s Mongolskem a navázali jsme na zahraniční cestu mongolského 

prezidenta na jaře roku 2025. Cílem cesty bylo posílení bilaterální spolupráce v oblasti 

obchodu, vzdělávání, životního prostředí a inovací. Naší delegaci pozvala tehdejší 

místopředsedkyně Velkého státního churalu (mongolského parlamentu) Khurelbaatar 

Bulgantuya. Jednání jsme vedli i s předsedou Meziparlamentní skupiny přátel Mongolsko-

ČR panem Jadambou Bar-Erdenem, nově zvoleným místopředsedou Velkého státního 

churalu. V Mongolsku má Česká republika velmi silné jméno, a to nejen kvůli činnosti 

pražské ZOO a projektům na ochranu koní, velbloudů a medvědů. Do Mongolska s námi 

jeli také čeští podnikatelé sdruženi pod Hospodářskou komorou ČR Hospodářské komory 

ČR, která v Ulánbátaru spolupořádala česko-mongolské podnikatelské fórum. Na fórum 

jsem s dalšími senátory a senátorky zavítala a měla jsem příležitost ho slavnostně zahájit.  

Tisková zpráva: Senát PČR : Tisková zpráva: Prohloubení obchodní a akademické 

spolupráce byly hlavními tématy zahraniční cesty místopředsedkyně Seitlové a výboru pro 

územní rozvoj v Mongolsku 

 

Seminář Europe´s Enviroment 2025 - stav a výhled životního prostředí v Evropě a v 

Česku 2025 (04. 11. 2025) 

Pod mojí záštitou spolu s Ministerstvem životního prostředí jsme představili nejen závěry 

ze Zprávy o stavu životního prostředí v Evropě 2025, ale také současný a budoucí stav 

životního prostředí v České republice. Mám velikou radost, že mezi hlavními řečníky byla 

paní výkonná ředitelka Evropské agentury pro životní prostředí Leena Ylä-Mononen.  

Environmentální politika a ochrana životního prostředí nejsou žádný sentimentální 

romantismus ani smetana na dortu, jak se nás kdosi snažil zmanipulovat. Mají významný 

přínos pro ekonomiku a finanční zdroje naší země. Zlepšením kvality ovzduší a vody 

zachráníme zdraví mnoha tisíců lidí a předejdeme předčasným úmrtím. Biologickou 

rozmanitostí a zejména obnovou přírodních toků zredukujeme dopady záplav a omezíme 

dopady sucha na celý hospodářský sektor. Jestliže dokážeme energetickou transformaci 

naplnit, vyloučíme závislost na nepřátelských zemích a v blízké budoucnosti se nám 

všechny investice vrátí. Budeme mít konkurenční výhodu tím, že jsme dokázali jako jedni 

z prvních připravit technologické změny. Stojí to za to, nescházejme z téhle správné cesty. 

Výsledky evropské zprávy prokazují, že se řada pozitivních změn u nás daří. 

 

 

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=28.1.2026&O=15&id=3967&from=M
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=28.1.2026&O=15&id=3967&from=M
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=28.1.2026&O=15&id=3967&from=M
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Tisková zpráva: Senát PČR : Aktualita: Ochrana přírody a klimatu si zaslouží nejvyšší 

prioritu. Evropská agentura pro životní prostředí představila v Senátu svou nejnovější 

zprávu 

 

 

kulatý stůl "Udržitelnost jako klíč k podpoře rozvoje filantropie, sociálních iniciativ 

a růstu regionů v rámci Národní expertní rady pro nadace a fondy“ (06. 11. 2025) 

Velmi pozitivním trendem v České republice je vznik dobrovolných nadací a nadačních 

fondů, které podporují veřejně prospěšné projekty. A nevznikají pouze v Praze. Vznikly 

také komunitní nadace v Jihomoravském, Ústeckém a Moravskoslezském kraji. Včera 

jsme na kulatém stole “Udržitelnost jako klíč k podpoře rozvoje filantropie, sociálních 

iniciativ a růstu regionů v rámci Národní expertní rady pro nadace a fondy” řešili otázku 

legislativního ukotvení těchto nadací a jejich větší zapojení do veřejného života.  

Tisková zpráva: Senát PČR : Tisková zpráva: Nadace a fondy investují do veřejně 

prospěšných projektů více než 4 miliardy ročně. Spolupráci od státu ale potřebují, shodli 

se účastníci kulatého stolu v Senátu 

 

 

Dalajlama 90 & Havel 89 (11. 11. 2025) 

Převzala jsem záštitu nad krásnou akcí “Dalajláma 90, Havel 89”, při níž jsme si připomněli 

přátelství dvou mimořádných osobností, které formovalo moderní dějiny. Jeho Svatost, 

tibetský dalajláma, patří k nemnoha osobnostem současného tolik rozděleného světa, která 

vytrvale desítky let vyzývá k dialogu míru a pokoje napříč celou zeměkoulí i duchovními 

tradicemi, s cílem vytvoření světa bez válek a násilí. Letos oslavil 90. narozeniny. 

Dalajlámův souputník, prezident Václav Havel, jehož autenticita, poctivost a věrnost 

ideálům dokázala prolomit komunistické okovy zla a nenávisti. Za to mu patří náš vděk a 

úcta. Připomněli jsme si jeho nedožité 89. narozeniny. I přes nejrůznější peripetie a 

těžkosti, kterým čelíme, pokládám jeho výzvu, že „Pravda a Láska musí zvítězit nad lží a 

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=4.11.2025&O=15&id=3973&from=V&fbclid=IwY2xjawN79uNleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBnMWlvaWE3YWZTVnhoOW9Ec3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHs9OUQlJZ_i2EzUKBrlae1-rL_KQLEzW3mK3TwZh-Pv8dSgfiWEJQn9fK6tG_aem_utSRhQTygBCkh5vgFu9Qmg
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=4.11.2025&O=15&id=3973&from=V&fbclid=IwY2xjawN79uNleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBnMWlvaWE3YWZTVnhoOW9Ec3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHs9OUQlJZ_i2EzUKBrlae1-rL_KQLEzW3mK3TwZh-Pv8dSgfiWEJQn9fK6tG_aem_utSRhQTygBCkh5vgFu9Qmg
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=4.11.2025&O=15&id=3973&from=V&fbclid=IwY2xjawN79uNleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBnMWlvaWE3YWZTVnhoOW9Ec3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHs9OUQlJZ_i2EzUKBrlae1-rL_KQLEzW3mK3TwZh-Pv8dSgfiWEJQn9fK6tG_aem_utSRhQTygBCkh5vgFu9Qmg
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=7.11.2025&O=15&id=3974&from=M&fbclid=IwY2xjawN7-eZleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBnMWlvaWE3YWZTVnhoOW9Ec3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHs9OUQlJZ_i2EzUKBrlae1-rL_KQLEzW3mK3TwZh-Pv8dSgfiWEJQn9fK6tG_aem_utSRhQTygBCkh5vgFu9Qmg
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=7.11.2025&O=15&id=3974&from=M&fbclid=IwY2xjawN7-eZleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBnMWlvaWE3YWZTVnhoOW9Ec3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHs9OUQlJZ_i2EzUKBrlae1-rL_KQLEzW3mK3TwZh-Pv8dSgfiWEJQn9fK6tG_aem_utSRhQTygBCkh5vgFu9Qmg
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=7.11.2025&O=15&id=3974&from=M&fbclid=IwY2xjawN7-eZleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBnMWlvaWE3YWZTVnhoOW9Ec3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHs9OUQlJZ_i2EzUKBrlae1-rL_KQLEzW3mK3TwZh-Pv8dSgfiWEJQn9fK6tG_aem_utSRhQTygBCkh5vgFu9Qmg
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nenávistí“ za nadčasovou. 

 

 
Podání podnětu k šetření demolice osady Bedřiška v Ostravě (19. 11. 2025) 

Podala jsem podnět veřejnému ochránci práv k šetření demolice osady Bedřiška. Podle 

mého názoru se jeví, že může docházet k porušování základních lidských práv, zejména s 

ohledem na právo na důstojnost a ochranu práv dětí. Můj podnět iniciovala zpráva Fakulty 

sociálních studií Ostravské univerzity a otevřený dopis panu prezidentovi Petru Pavlovi, 

které upozornily na vážné důsledky vystěhovávání obyvatel osady Bedřiška. Šetření tohoto 

případu není běžným rámcem podání, ale přesahuje podle mého názoru do více oblastí 

ochrany práv jedinců. 

Odkaz na tiskovou zprávu: Senát PČR : Tisková zpráva: Místopředsedkyně Senátu Jitka 

Seitlová podala ombudsmanovi podnět k šetření demolice osady Bedřiška v Ostravě 

 

zahraniční pracovní cesta do Indie (08. – 13. 12. 2025) 

Den lidských práv jsem byla přijala s českou delegací a setkala se s Jeho Svatostí 

dalajlámou. Vizi a myšlenky Jeho Svatosti dalajlámy o mírovém dialogu mezi zeměmi a 

soucitu se slabšími sdílejí lidé dobré vůle na celém světě. V těchto myšlenkách je síla a 

souznění i s naším bývalým prvním polistopadovým prezidentem Václavem Havlem. Jeho 

Svatost a Václav Havel si byli blízcí a stali se přáteli. Česká delegace byla tibetskými 

představiteli velmi vřele přijata. Spojuje nás zkušenost z okupací cizími mocnostmi, kterou 

Tibet trpí již více než 70 let, na rozdíl od nás, kteří můžeme poslední desítky let žít v 

demokracii. Tam jsme si opět silně uvědomili, jakou cenu má svoboda. 

 

Indie je sice vzdálená země, ale pro nás a budoucí spolupráci významná. Je nejlidnatější a 

rychle se rozvíjející zemí světa. Měli jsme s ní dlouholeté velmi dobré vztahy a na ty se 

podařilo navázat našim setkáním s místopředsedou horní komory parlamentu dne 12. 

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=3.2.2026&O=15&id=3981&from=M
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=3.2.2026&O=15&id=3981&from=M
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prosince. Po několikaleté odmlce se nám podařilo oživit parlamentní diplomacii se zemí, 

která rychle posiluje svůj hospodářský a geopolitický význam. Byli jsme uvítání nejen jako 

země s velmi dobrými dlouhodobými vzájemnými vztahy, ale aktuálně prezentovaná 

světově špičkovými experty v oblasti digitálních technologií. 

 

Akce s místopředsedkyní Senátu Parlamentu ČR Jitkou Seitlovou 

snídaně v rámci Tříkrálové sbírky (07. 01. 2025) 

Snídaně v rámci tříkrálové sbírky v Senátu. Sbírka nejen pomáhá, ale také otevírá lidská 

srdce a duše všem, kteří peníze darují a podporuje v nás tolik potřebnou sounáležitost s 

lidmi, jež potřebují pomoc nejen kolem nás. 

 

 

konference "Archivnictví a spisová služba s dopadem na digitalizaci, ochranu 

osobních údajů a kybernetickou bezpečnost, praktické dopady pro vedení agend" (14. 

01. 2025) 

 

představení audio-knihy „Za Čínu spravedlivější“ (15. 01. 2025) 

 

vzpomínkové setkání u příležitosti Dne památky obětí holocaustu a předcházení 

zločinům proti lidskosti a 80. výročí osvobození koncentračního a vyhlazovacího 

tábora Auschwitz (28. 01. 2025) 

Na Pražském hradě jsme si spolu se vzácnými hosty (s panem prezidentem a dalšími 
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představiteli) připomněli tragické osudy obětí genocidy 2. světové války. Je to 80 let od 

osvobození koncentračního tábora v Osvětimi, symbolu připomínky tohoto mezinárodního 

výročí. 

 

 

Slavnostní udílení cen Václava Bendy (28. 01. 2025) 

 

 

zahraniční pracovní cesta s ministrem životního prostředí (02. – 08. 02. 2025) 

 

přijetí prezidenta Mongolska J.E. pana Uchnaagijna Churelsucha (10. 03. 2025) 
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zahájení výstavy Čingischán (11. 03. 2025) 

V dávné historii bylo Mongolsko právě za působení jejich vládce Čingischána. Dnes se 

otevřela výstava na základě dohody našeho prezidenta a prezidenta Mongolské republiky, 

s nímž jsme se setkali v Senátu, obsahující vzácné artefakty. Na zahájení výstavy náš pan 

prezident mimo jiné řekl, že je velmi rád, že si Mongolsko nenárokuje země, které mu 

kdysi také patřili, což se bohužel děje dnes ze strany jeho ruského souseda. 

 

 

kulatý stůl „Hospodaříme v lesích s odpovědností“ (18. 03. 2025) 

Hlavní aktéři vlekoucí se debaty a nekončících odlišných názoru na způsob udržitelného 

hospodaření v lesích se tento týden opět setkali na kulatém stole v Senátu. Lesníci, vlastníci 

lesů, asociace dřevařského průmyslu, podnikatelé, myslivci, ochránci přírody! Shody se 

přece jen podařilo v jednom dosáhnout – zákon o lesích, projednávaný nyní v PSP, je 

správný. Senát by měl novelu schválit. Mohlo by to tedy být dalším úspěchem ministrů 

zemědělství a životního prostředí, kteří se jednání také osobně účastnili. 
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jednání Stálé komise Senátu VODA-SUCHO (18. 03. 2025) 

Na jednání Stálé komise Senátu VODA-SUCHO jsem navrhla projednání zprávy o 

podzimní povodni na Jesenicku a Šumpersku, o opatřeních pomoci pro obce i občany. Z 

dobrých i špatných se můžeme poučit do budoucna. Podobnou katastrofickou povodeň si 

opravdu znovu nepřeji. Zrychlený vývoj klimatických změn nás bohužel vede k nutnosti 

být na možné extrémní stavy počasí připraveni. 

 

 

setkání s prezidentem České republiky Petrem Pavlem (27. 03. 2025) 
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kulatý stůl "Aktuální témata pro řešení dostupného bydlení" (01. 04. 2025) 

Dostupné bydlení je téma, které rezonuje ve veřejném prostoru. Návrh zákona o dostupném 

bydlení neřeší to, co si mnozí pod tímto pojmem představují. Bez pochyby je to krok ke 

zlepšení současné situace, a týká se těch, kteří jsou na tom nejhůře – cca 40 tisíc rodin. 

Podle stanovených kritérií se tyto rodiny nacházejí v nejhorších podmínkách bydlení. Jedná 

se tedy spíše o zákon o sociálním bydlení. Na kulatém stolu v Senátu jsme s panem 

ministrem Kulhánkem diskutovali o dalších možnostech opatření. Jednou z cest se jeví 

podpora družstevního bydlení. 

 

 

seminář na téma „Jak omezí novela zákona o pyrotechnice škodlivý vliv odpalování 

pyrotechniky na zdraví lidí a zvířat a znečišťování životního prostředí“ (01. 04. 2025) 

Velice bouřlivá debata otřásla prostory, kde se konal seminář na téma „Jak omezí novela 

zákona o pyrotechnice škodlivý vliv odpalování pyrotechniky na zdraví lidí a zvířat a 

znečišťování životního prostředí“. Výrobci, dovozci a distributoři pyrotechniky brojili 

proti novele návrhu zákona o pyrotechnických výrobcích, která stanovuje obcím možnost 

vydat obecně závaznou vyhlášku, která zakazuje používání předmětů ve skupině F2. 

Nejedná se o běžné prskavky na dort, jednoduché fontánky a slabé petardy. Na druhé straně 

byli ochránci zvířat i zástupci z AV ČR a ČHMÚ. Předložili důkazy s důsledky velkých 

ohňostrojů na kvalitu životního prostředí. Návrh novely je na stole ve Sněmovně, ale je 

otázkou, jestli vůbec bude v tomto období ještě projednán. 

 

konference „Bezpečná budoucnost“ s premiérem Petrem Fialou (03. 04. 2025) 
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předávání cen Ministerstvem kultury a Sdružením historických sídel Čech, Moravy 

a Slezska historickým městům (15. 04. 2025) 

Velká radost! Včera byly Ministerstvem kultury a Sdružením historických sídel Čech, 

Moravy a Slezska udělovány ceny historickým městům. Město Lipník nad Bečvou 

obdrželo výjimečnou cenu, kterou převzal místostarosta Ondřej Vlček. Město si to určitě 

zaslouží, protože je nejen krásné, ale o své historické památky a kovářskou tradici se skvěle 

stará. 

 

 

přijetí delegace Národního shromáždění Alžírska místopředsedkyní Senátu PČR J. 

Seitlovou (15. 04. 2025) 

Alžírsko je země s významným hospodářským a energetickým potenciálem severní Afriky. 

V loňském roce jsme od něj odebírali zemní plyn a obchodní spolupráce bude dál 

pokračovat. V Senátu jsem přijala poslance alžírského Parlamentu, kteří jsou členy skupiny 

Česko-alžírského přátelství. 
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seminář „VĚČNÉ CHEMIKÁLIE“ PFAS zdravotní a bezpečnostní hrozby, nové 

limity a zásadní změny pravidel v EU, připravenost ČR (16. 04. 2025) 

 

krizový štáb Ministerstva životního prostředí ve věci havárie cisteren převážejících 

benzen v Hustopečích nad Bečvou (23. 04. 2025) 

 

vzpomínka na papeže Františka a zápis do kondolenční knihy (24. 04. 2025) 

V těchto dnech žijeme velmi smutnou zprávou o smrti papeže Františka. Dnes jsem mu 

poděkovala v kondolenci na apoštolské nunciatuře. Za mne byla jednou z jeho hlavních 

přínosů Encyklika Laudato Si' o péči o společný domov. Je poselstvím o ochraně životního 

prostředí, hledání cesty udržitelného života a o naší planetě. Tedy jedná se o náš domov, 

který společně sdílíme, jak krásně papež František napsal. Ukázal křesťanům, ale i jiným, 

cestu k ekologii, životnímu stylu, který vychází z biblických příběhů. 
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přijetí zástupkyně Jeho Svatosti dalajlamy a Tibetské kanceláře v Ženevě (Tibet 

Bureau Geneva) paní Thinlay Chukki (29. 04. 2025) 

Přijala jsem ve své kanceláři velmi vážené hosty tibetské delegace v čele se zástupkyní 

Jeho Svatosti dalajlamy. Jako Skupina přátel Tibetu podporujeme tibetskou kulturu, 

identitu a jejich volbu nezávislosti. V přátelském duchu jsme spolu vedli debatu o našich 

společných vztazích, které máme i díky odkazu zahraniční politiky Václava Havla. 

Tibetská exilová vláda si velmi váží naší dlouhotrvající podpory. I nadále hodláme 

udržovat blízké styky a pořádat další společná setkání. 

 

 

setkání s prezidentem Ukrajiny J.E. panem Volodymyrem Zelenským (05. 05. 2025) 

Setkání s prezidentem Volodymyrem Zelenským bylo pro mne opět velmi silné. Je to podle 

mého názoru člověk, který zasluhuje velký obdiv a uznání za jeho odhodlání a hrdinství 

pro záchranu Ukrajiny před agresorem. Jak řekl, je připraven jednat o příměří za podmínek, 

které budou pro jeho zemi příznivé v souladu s návrhem, který předložily Spojené státy 

americké. Všichni přítomní za Senát u setkání vyslovili Ukrajině podporu. 

 

 

mše sv. za mír a oběti 2. světové války v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha na 

Pražském hradě (05. 05. 2025) 
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přijetí delegace vedené ministrem půdy, infrastruktury a dopravy Korejské 

republiky panem Sangwoo Park a předsedou Výboru pro obchod, průmysl, 

energetiku, malé a střední podniky a startupy Národního shromáždění Korejské 

republiky panem Chulgyu Lee (07. 05. 2025) 

 

 

přijetí předsedy Národní rady Slovenské republiky J.E. pana Richarda Rašima (07. 

05. 2025) 

 

 

oslava 25 let od zvolení prvního veřejného ochránce práv (20. 05. 2025) 

 

představení filmu SDG dohoda na úrovni OSN (03. 06. 2025) 

Film k tomu, jak vznikla tzv. SDG dohoda na úrovni OSN, do které se přihlásilo 193 zemí, 

měl včera premiéru u nás v Praze. Ještě zajímavější byla debata poté s mladými lidmi, 

skvělými představiteli možná budoucích politiků, ale zatím expertů v oblasti lidských práv 

a udržitelného rozvoje. Při všech těch problémech, se kterými se potkáme – problémy 

geopolitického napětí, válečných konfliktů a stále více útočících klimatických změn, 

převažuje naděje, že se to všechno musí dobře zvládnout a nejen dosáhnout 17 cílů strategie 

udržitelného rozvoje (dohody). Systém v ČR funguje dobře. Plníme cíl ochrany na souši, 

ale také vymizení chudoby. (podle globálního indexu 3,65 dolarů na den). Ze světových 

údajů mě hodně trápí, že pouze 58 % dětí ve světě dosáhne základního vzdělání v úrovni 

čtení. Dále to, že po pandemii covidu vzrostly počty extrémně chudých o 23 milionů či to, 

že za poslední období migrace těch, kteří museli opustit z důvodu přírodních katastrof nebo 

válečných konfliktů svoji zemi dosáhla výše 110 milionů. 
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přijetí Jeho Veličenstva krále Nizozemského království Viléma-Alexandra a Jejího 

Veličenstva královny Máximy (04. 06. 2025) 

 

 

přijetí prvního místopředsedy Nejvyšší rady Ukrajiny pana Oleksandra Kornijenka 

(12. 06. 2025) 

Přijala a uvítala jsem v Senátu ukrajinskou delegaci v čele s 1. místopředsedou Nejvyšší 

rady panem Kornijenkem. Debatovali jsme o možnostech vzájemné spolupráce v oblasti 

vojenských technologiích a kolektivní evropské bezpečnosti. Dotkli jsme se otázky 

navrácení ukrajinských dětí, unesených okupačními silami Ruska. Unesené děti Rusko 

převychovává k obrazu svého režimu. Pro mne jako ženu a matku jsou tyto příběhy velmi 

bolestné. Nedokážu si představit utrpení rodin, které neví o svých dětech. 

 

 

oslavy 100 let brněnské Masarykovy čtvrti (15. 06. 2025) 
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slavnostní inaugurace nového rektora Univerzity Palackého v Olomouci doc. JUDr. 

Michaela Kohajdy, Ph.D. (19. 06. 2025) 

 

debatní setkání s členkami a členy České obce sokolské (30. 06. 2025) 

Beseda se zástupci sokolů včera v jednacím sále Senátu byla inspirativní. Hovořilo se nejen 

o problémech s financováním údržeb a oprav cca 700 sokoloven, ale také o významu podílu 

sokolů pro zlepšení “zdatnosti“ fyzické a psychické odolnosti v současných dnech. Jejich 

celkový počet je 160 000 členů. Počet členů k jejich činnosti velmi pomáhá, ale určitě 

nestačí. Činnost sokolů je nejen o tradici, ale také o věhlasu celosvětového významu této 

organizace, kdy mladí lidé v Kanadě, USA a Švýcarsku působí v sokolských spolcích. 

 

 

kulatý stůl „Jak dál s regionálním vysíláním“ (04. 08. 2025) 

K problematice dále viz str. 4. 

 

 

promítání dokumentu „Velký vlastenecký výlet“ (20. 08. 2025) 

Měla jsem tu skvělou příležitost být na předpremiéře filmu Velký vlastenecký výlet spolu 

s panem prezidentem, panem předsedou Vystrčilem a dalšími stovkami občanů, kteří přišli 

do Valdštejnské zahrady Senátu Parlamentu ČR. Film byl promítán v předvečer smutného 

výročí obsazení naší země okupačními jednotkami spřátelených vojsk Varšavské smlouvy 

před 57 lety dne 21. 8. 1968. Téma, které zvolil režisér filmu Robin Kvapil, je samo o sobě 

velmi neobvyklé. 

Film o tom, jak tři dobrovolníci, občané, kteří popírají existenci válečného konfliktu na 

Ukrajině, se vydají s filmovým štábem do prostoru bojů a frontové linie. Myslím, že film 

je skvělý, nejen formou zpracování odpovídající snaze o zachycení autenticity sdělení, ale 
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i vlastním obsahem. Režisérovi se podařilo vystihnout, popsat a být zrcadlem části naší 

společnosti současné doby. 

Je velmi cenné se umět na sebe podívat z jiné strany a snad nám to i pomůže v hledání 

správné cesty při dalším rozhodování o směřování a vývoji naší země. Je to film, který nás 

nutí k přemýšlen, abychom se nevrátili do starých nedobrých dob totality a manipulace. 

 

 

promítání filmu Pan Nikdo proti Putinovi (21. 08. 2025) 

 

společná večeře vedení Senátu a Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (10. 09. 2025) 

 

 

přijetí místopředsedkyně Národního shromáždění Vietnamské socialistické republiky 

paní Nguyen Thi Thanh (19. 09. 2025) 
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konference Říční krajina v Litomyšli (24. 10. 2025) 

 

 

slavnostní předávání ocenění „Adapterra Awards“ (04. 11. 2025) 

Na 7. ročníku ocenění realizovaných projektů pro adaptaci na klimatické změny v oblasti 

životního prostředí bylo přihlášeno přes 50 projektů. Na mnoha místech se podařilo 

zpřírodnit koryta potoků a řek. Velmi zajímavým byl projekt údolí, kde místo poldru byly 

zbudovány přírodní hrázky a celé místo slouží pro rekreaci lidí. Klimatické změny 

probíhají rychleji, než se předpokládalo. V nás se průměrné teploty v loňském roce 

pohybovaly nad 2 stupni nad normálem. Takových projektů bychom potřebovali ne 

desítky, za které děkuji, ale stovky nebo tisíce. 

 

 

slavnostní setkání u příležitosti 70. výročí založení CHKO Český ráj (05. 11. 2025) 
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závěrečný ceremoniál filmového festivalu "Nezlomní a obětovaní" (07. 11. 2025) 

Udělila jsem záštitu nad konáním 6. ročníku mezinárodního festivalu pořádaným Muzeem 

paměti XX., tentokrát věnovánu tématu Alternativní kultury v Československu a dalších 

státech sovětského bloku. Festival dlouhodobě oživuje odkaz významných osobností a 

událostí minulého století, které se staly vzorem hrdinství proti nemilosrdným totalitním 

režimům. 

 

konference „Svoboda a náboženství“ na Pražském hradě (12. 11. 2025) 

 

beseda se studenty občanského spolku ProDemos (13. 11. 2025) 

 

seminář „Media veřejné služby, jejich role a možnosti financování“ (13. 11. 2025) 

 

 

Dárcovský summit 2025 (25. 11. 2025) 

Dárcovský summit, jemuž jsem stejně jako v minulých letech poskytla záštitu, je setkáním, 

které se koná každý rok a pořádá jej Fórum dárců – organizace, která zastřešuje nevládní 

organizace, nadace a nadační fondy v České republice. Každým rokem je v České republice 

věnováno občany a právnickými osobami pro dobročinnou činnost přes 11 mld. Kč. Tato 

částka se stále zvyšuje. Lidé, pokud vědí, že jde o dobrou věc a peníze nebudou zneužity 

rádi pomáhají. Letos se Fórum věnovalo zejména nadacím a nadačním fondům, kterých je 

v ČR přes 4 tisíce a na dobročinnou činnost věnovaly více jak 4 mld. Kč. 
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setkání vedení Senátu s vedením Poslanecké sněmovny (25. 11. 2025) 

 

 

Cena za komunikaci změn klimatu (27. 11. 2025) 

Bylo pro mne velkou ctí předat mezinárodní ocenění paní Hannah Ritchie, výzkumnici na 

Univerzitě v Oxfordu, cenu za komunikaci změn klimatu. Její kniha “Není to konec světa” 

realisticky hodnotí hledání cesty a správného řešení snížení produkce skleníkových plynů. 

Na této cestě se často mýlíme, ale přesto naděje, že se to podaří naopak posiluje. Cenu v 

rámci České republiky obdržel sociální a environmentální psycholog Jan Krajhanzl za 

dlouholetý přínos porozumění veřejnosti klimatu. Klimatické změny pokračují a mnozí z 

nás to nechtějí vidět a raději schovávají hlavu do písku. 

 

 

Benefiční koncert v Senátu „Vánoce pro UNICEF“ (16. 12. 2025) 
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Pietní akty a vzpomínkové akce 

06. 01. 2025 pietní akt k připomínce úmrtí Gregora Johanna Mendela 

16. 01. 2025 pietní akt u příležitosti 56. výročí upálení Jana Palacha 

 

24. 02. 2025 uctění památky obětí tři roky trvající ruské agrese proti Ukrajině 

 

07. 03. 2025 pietní akt k 175. výročí narození T. G. Masaryka 

13. 04. 2025 pietní akt u příležitosti 80. výročí vypálení obce Ploština 

08. 05. 2025 pietní akt u příležitosti Dne vítězství a 80. výročí ukončení 2. světové 

války v Evropě na Vítkově a Olšanských hřbitovech + položení kytice 

k památníku II. odboje na Klárově 
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20. 06. 2025 pietní akt k uctění památky armádního generála Heliodora Píky 

 

22. 06. 2025 pietní akt u příležitosti 80. výročí tragédie na Švédských šancích u 

Přerova 

 

27. 06. 2025 pietní akt k uctění památky JUDr. Milady Horákové a obětí 

politických procesů komunistického režimu 

30. 06. 2025 uctění památky senátorky Národního shromáždění Republiky 

československé v letech 1925–1939 a čelní představitelky ženského 

hnutí Františky Plamínkové při příležitosti 83. výročí její popravy 

21. 08. 2025 pietní akt u příležitosti 57. výročí uctění památky padlých při okupaci 

Československa vojsky zemí Varšavské smlouvy v srpnu 1968 

08. 10. 2025 pietní akt u Památného dne sokolstva 
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27. 10. 2025 položení kytice u příležitosti připomínky úmrtí armádního generála 

Karla Janouška  

 

28. 10. 2025 pietní akt u příležitosti 107. výročí vzniku samostatného 

československého státu 

 

07. 11. 2025 pietní akt u pamětní desky Alexandra Dubčeka u příležitosti 33. 

výročí jeho úmrtí  
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17. 11. 2025 pietní akt u příležitosti 36. výročí Dne boje za svobodu a demokracii a 

Mezinárodního dne studentstva 

 

18. 12. 2025 pietní akt u příležitosti 14. výročí úmrtí prezidenta Václava Havla 

 

IV. Můj Region 

Akce místopředsedkyně Senátu PČR Jitky Seitlové v regionu 

seminář „PRO MODERNÍ ČESKO“ (13. 01. 2025) 

Konkurenci Evropy vůči Číně a vůči USA zvládneme jedině s čistými technologiemi. Je 

skvělé, že zájem o řešení mají lidé na všech úrovních řízení i realizace v oblasti energetiky 

a ochrany životního prostředí, což dokazuje účast na včerejším semináři. Podnikatelé 

kladou hlavní důraz na to, aby se situace konečně stabilizovala a oni měli jasnější představy 

o podmínkách, které vytvoří vláda. 
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monitorování stavby dálnice D1 Říkovice-Přerov (27. 01. 2025) 

Byla jsem se podívat na rozestavěném úseku D1 u Přerova. Je to hodně náročná stavba. 

Jeden z nejdelších mostů u nás, a ještě zakládání v kyselinové skládce zelené skalice v 

areálu společnosti Precheza a. s.. Musely být použity speciální piloty, opláštění, izolované 

jímky... - navýšení ceny o 50 %. Náklady na sanaci skládky Prechezy jsou ve výši cca 50 

mil. Kč. Také podloží celé stavby je hodně plastické, takže sloupy jsou zakládány do 

hloubky až 32 m. Pro zrychlení stavby spolupracují přímo na stavbě 3 firmy. Stavbaři v 

týmu mají na významném místě skvělou ženu. Rádi by, aby otevření stavby bylo dárkem 

k Vánocům 2025. 

 

 

jednání Valné hromady Spolku pro obnovu venkova Olomouckého kraje v Lazníkách 

(04. 03. 2025) 

Dobrou příležitostí pro setkání se se starosty nejen mého voleb obvodu, ale téměř celého 

kraje jsou jednání Spolku pro obnovu venkova Olomouckého kraje. Včera se konala jejich 

valná hromada. Otázky padaly i na mě. Starostové se zejména zajímali o nepedagogické 

pracovníky. Podpořím odložení termínu účinnosti této právní úpravy alespoň na začátek 

roku 2026. Pan předseda otevřel také otázku tzv. nástřešníků, tedy konzol vedení 

elektrického proudu na soukromých domech. Již v minulosti jsem tomuto tématu věnovala 

obrovský čas a úsilí, avšak celou tuto nespravedlnost se mi podařilo změnit jen z části. 

Pouze jsme posunuli odpovědnost provozovatele soustavy v situacích, kdy je poškozován 

dům nebo má dojít k jeho demolici. Znovu se o změnu pokusíme. 
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krizový štáb k havárii cisteren převážejících benzen v Hustopečích nad Bečvou (06. 

03. 2025) 

Katastrofální havárie na železniční trati u Hustopečí převážející více něž tisícovku tun 

toxického, vysoce hořlavého a výbušného benzenu z Dezy ve Valašském Meziříčí do 

Ostravy je pro mne stále nepochopitelnou „nedbalostí“? Je fakticky štěstí, že k havárii 

nedošlo v obydlené oblasti nebo na některém z nádraží. I tak jsou dopady havárie na okolní 

prostředí velmi závažné. Přes rychlý a obětavý zásah sboru hasičů, kterých je každý den v 

terénu přes stovku, nejsou všechna rizika ještě zažehnána. V sondách hloubky přes dva 

metry mezi havárií a rybníky se na hladině objevila 1 až 2 cm silná vrstva benzenu. 

Rozpustná část kontaminace postupuje zvodnělou vrstvou dále směrem k rybníkům. Je tedy 

nutné provádět velmi rychle a operativně všechny zabezpečovací práce. Také by nemělo 

dojít k dalšímu promývání benzenem nasycených vrstev pod a v okolí cisteren. Sanace 

celého zasaženého území kontaminací pak může trvat několik měsíců. Krizový štáb se 

konal přímo na místě havárie. 

 

 

kontrolní den stavby „Palačovská spojka“ (06. 03. 2025) 

Palačovská spojka bude hotová do konce roku 2026. Tento slib zazněl na kontrolním dni 

ke stavbě, kterého jsem se osobně účastnila. Určité zdržení proti původnímu termínu asi o 

tři měsíce způsobilo vysokotlaké plynové vedení v jiné než evidované trase. Snad se již nic 

zásadního, co by stavbu ohrozilo očekávanou a na řadě jednání protlačovanou desítky let 

nestane. 

 

krizový štáb k havárii cisteren převážejících benzen v Hustopečích nad Bečvou (31. 

03. 2025) 

Opět jsem se účastnila krizového štábu v Hustopečích nad Bečvou. Čeká se na projekt 

sanace. Na hladině jezera se sice koncentrace snížily, ale zatím není úplně jasné, jak to 

vypadá v hlubších částech jezera. Vzorky byly odebrány jen do 2,5 m, ale údajně je někde 

hloubka až 7 m. Budování larsenové stěny úspěšně pokračuje, dokonce přijedou posily. 

Lidé se ptají, jak je to v širším okolí se zeleninou, zemědělskými pracemi, ovzduším... Tyto 

dotazy položím státním expertům, aby na ně jednoznačně odpověděli. 
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informační schůzka pro občany „Havárie cisteren u vlakového nádraží v Hustopečích nad 

Bečvou” (10. 04. 2025) 

Setkání s občany Hustopečí k jejich otázkám k důsledkům havárie benzenu myslím splnilo 

svůj účel. Spolu s panem ministrem životního prostředí Petrem Hladíkem se nám podařilo 

zajistit široké zastoupení odborníků a expertů, kteří problematiku řeší. Většina odpovědí 

na otázky, které jsem položila písemně je také na mém webu či sociálních sítích. Nyní ještě 

ovšem zbývá dořešit měření benzenu v ovzduší širšího okolí havárie, vzorkování zeleniny 

a výpěstků a také důsledky zasažení ryb benzenem. Celé to budu nadále hlídat, a také 

sledovat pokračování sanace havárie tak, aby dopady na život obce byly, pokud možno, co 

nejmenší. 

 

 

kulatý stůl „Hydrogeologická rizika vodního díla Skalička“ (14. 04. 2025) 

Z podnětu expertů České geologické služby jsem uspořádala kulatý stůl k nově zjištěným 

klíčovým hydrogeologickým aspektům a rizikům plánované stavby vodního díla Skalička. 

Protipovodňová ochrana Pobečví je současným nezpochybnitelným prioritním úkolem. Je 

třeba ovšem vzít v potaz, že plánované umístění vodního díla právě do této lokality s sebou 

nese nutnost vyřešit řadu složitých problémů, které by jinde vůbec nenastaly. 

Nerespektování či ignorace zdejších specifických přírodních poměrů by se mohla ve 

výsledku vymstít jak ve fázi výstavby, ale – a to nevratným způsobem – zejména po jejím 

dokončení. 

Odkaz na tiskovou zprávu: https://seitlova.cz/tiskove-zpravy.php 

 

 

tisková konference v Přerově (25. 04. 2025) 

Na dubnové tiskové konferenci jsem regionální redaktory informovala o aktuálních 

případech z regionu. Dalším velkým tématem byla má jednání ve věci Kostela svatého 

Jakuba Většího a svaté Anny na Stará Vodě. Memorandum o spolupráci na přípravě a 

realizaci komplexního řešení obnovy přirozeného charakteru řeky Bečvy a zajištění 

povodňové ochrany sídel v říční nivě Bečvy, které bylo uzavřeno v roce minulém je stále 

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fseitlova.cz%2Ftiskove-zpravy.php%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwTVpvaGg1VVJQbjZXbjBkZwEeKbBGaLl4H6oep212rsJUSwd3I6Xzox8L-7B1aR9DzBUFD7fFyl2TG7dF6-I_aem_31ImfhyrNrnhsspJgbVLug&h=AT2bJrgpCBSAqvRz-TgXyM2lmGF5AH6r8cU7sK3t_5xD0YiDedI9QVGhvEfe3EbvzSjiZxx2BafgALPPpycAGsm1XG9NiUOGbaDXnAEiZjHZ3Lmm8OokzfcuJiUA6Y-5WfI32uDTN8k3eTAx&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0hzMizOID-2oGyLqcFDpKtS6AtkEmUmS1PY3vGDXV7kSva-eRoJgsEf0Riyz6QK7NiI-uX7CRMGx0649nqQC5s2w9lPXy0E-lSzkUM6QJhjnhYMf3Cgf23HbghIOy5-zQydBormVfs65wCcDfE6KTIHW2ReGc6SOT5oQ68Ns8nnoHxCRmP
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platné a po změně vedení kraje se bohužel žádné kroky nepodnikly, což bylo též jednou 

z důležitých informací. V neposlední řadě jedním z tématu tiskové konference byla také 

havárie cisteren převážejících benzen v Hustopečích nad Bečvou, která se stala v únoru 

letošního roku. 

 

zasedání zastupitelstva Olomouckého kraje (28. 04. 2025) 

Vystoupila jsem na zasedání zastupitelstva Olomouckého kraje k bodu týkajícímu se změn 

zásad územního rozvoje ve prospěch stavby VRT. Dle mého názoru musí být zřejmé, jaké 

je zadání, ne pouze proces. Požádala také o zaznačení dohodnutého tunelu v lokalitě 

Čekyně-Vinary, místních částech Přerova. 

Vznesla jsem dále dotaz na pana hejtmana, který bohužel těsně před mými slovy odešel, k 

otázce Memoranda o spolupráci ve prospěch řeky Bečvy, jež bylo uzavřeno v září minulého 

roku. Od jeho podpisu uplynulo tedy již více jak půl roku a ze strany kraje nedošlo k 

žádným krokům. Mohli bychom získat finanční prostředky z dotací Evropské unie, což by 

byla škoda, kdybychom tuto možnost promrhali. Povodně a sucho stále hrozí. 

Podpořila jsem také zastupitele Ivo Slavotínka, který požádal o seznámení zastupitelů s 

kroky kraje ve věci velké havárie cisteren převážejících benzen v Hustopečích nad Bečvou. 

Předsedající pan náměstek, zastupující již odešlého pana hejtmana, odkázal na jednání 

předsedů zastupitelských klubů. Jsme přesvědčeni, že tato jednání nemají probíhat za 

zavřenými dveřmi, ale měla by být dostupná pro širokou veřejnost, a to například právě v 

rámci jednání zastupitelstva, které je veřejné. 

 

 

koncert ke 35. výročí založení ZUŠ Potštát (24. 05. 2025) 

Byla jsem pozvaná na 35. výročí samostatnosti Základní umělecké školy v Potštátě, kterou 

založili v roce 1964, a díky velmi dobré činnosti a aktivitám se v roce 1990 osamostatnila. 

Bohužel Olomoucký kraj navrhuje nyní sloučení se ZUŠ Hranice, což by bylo ke škodě 

nejen pro Potštát, ale i pro další okolní obce. Celá oblast je omezená vojenským prostorem 

Libavá, i proto je skvělé, jak se ZUŠ Potštát daří rozvíjet v dětech vztah k umění a hudební 

tvořivost. Proč měnit něco, co krásně funguje? 
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slavnostní zahájení Cyklo-běhu za Českou republiku bez drog (09. 06. 2025) 

Bylo mi velkou ctí účastnit se slavnostního zahájení dalšího, letos již 21., ročníku Cyklo-

běhu za Českou republiku bez drog, které se konalo opět v Hranicích. Cyklo-běh a celá 

iniciativa “Řekni NE drogám – řekni ANO životu” je skvělým počinem, jenž srozumitelně 

a neformálně oslovuje především mladé lidi a nabízí jim pravdivé informace o rizicích 

drog, ale i pozitivní příklady a motivaci k odpovědnému životnímu stylu. Věřím, že právě 

takové iniciativy – postavené na dobrovolnosti, osobním nasazení a lidském přístupu – mají 

sílu měnit postoje i budoucnost celé společnosti. Přeji všem účastníkům plno sil do dalších 

dnů na cestě dlouhé 1300 km s cílem až v Praze.  

 

 

návštěva Senátu členek Svazu diabetiků z Hranic (03. 07. 2025) 

 

slavnostní vojenská přísaha účastníků Dobrovolného vojenského cvičení pro studenty 

středních škol (01. 08. 2025) 

Slavnostní přísaha dobrovolného vojenského výcviku středoškoláků dnes v Přáslavicích. 

Stát tváří v tvář před těmito odhodlanými lidmi, kteří přijeli posílit své fyzické i duševní 

schopnosti obrany a ochrany v krizových situacích a také obrany státu, byla silným 

zážitkem. Celkem jich v celé České republice dokázalo čtyřtýdenní výcvik zvládnout více 

než 600 a u nás v Přáslavicích více než 50. Z osobních rozhovorů s absolventy, nyní již 

vojákyněmi a vojáky, vyzněl požadavek na delší trvání cvičení. Vůbec se jim nechtělo 

domů. Našli mnoho přátelství a oceňovali vznik pospolitosti a týmů. Pro dnešní ”generaci 

dětí sněhových vloček” je posílení fyzické kondice až na druhém místě. Zjistili, že klíč k 

odolnosti je hlavně “v hlavě”. Pyšná jsem také na to, že jako nejlepší byl vyhodnocen 

student gymnázia v Lipníku nad Bečvou. 
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setkání přednosty újezdního úřadu Libavá se starosty okolních obcí, samosprávou a státní 

správou (09. 09. 2025) 

 

návštěva Senátu studentů Střední průmyslové školy stavební Lipník nad Bečvou (11. 

09. 2025) 

 

návštěva Senátu starosty a pracovníky státní správy z regionu (16. 09. 2025) 

 

Pouť veřejných činitelů v Olomouci (20. 09. 2025) 

 

slavnostní předání historické sbírky Meopty Muzeu Komenského v Přerově (29. 09. 

2025) 

Meopta, která byla založena před 92 lety, včera předala Městu Přerovu významný dar – 

sbírku více než 1300 svých historických produktů. Myslím, že Přerováci jsou na tuto firmu 

oprávněné hrdí, protože patří mezi 5 společností ve světě, které dokážou speciální 

technologie s tolik potřebnými mikročipy připravit. Věřím, že se jí bude dále dařit a povede 

se jí dlouholeté zkušenosti a potenciál profesionálů uplatnit při současném boomu 

polovodičů a zbrojního průmyslu. 

 

 

den otevřených dveří Domova seniorů v Hranicích (30. 09. 2025) 

Oslavili jsme 40. výročí založení Domova seniorů v Hranicích. Skvěle připravený program, 

pohoštění, slavnostní nálada. To se podařilo pečovatelkám, pečovatelům a vedení Domova 

pro jeho klienty připravit.  

V Hranicích mají skvělou spolupráci i se školami. Studenti ze Střední odborné školy, 

Lesnické školy a Gymnázia pravidelně Domov a jeho seniory navštěvují, povídají si, píši 

životní příběhy a také například opékají špekáčky. 

Seniorům přeji, aby si nejen dnešního dne v pohodě užívali a všem, kteří o ně pečují děkuji 

za nelehkou práci a pomoc. Domov má kolem 200 klientů a poskytuje také pečovatelské 

služby dalším 200 klientům. Je to hodně záslužné práce. 
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žehnání bojového praporu 7. mechanizované brigády v Hranicích (01. 10. 2025) 

Měla jsem tu čest být pozvána na žehnání bojového praporu 7. mechanizované brigády v 

Hranicích. Od nejstarších dob se setkáváme s prapory, korouhvemi a zástavami, které rytíři 

a vojáci nesli do bitev. Byly symbolem hodnot a cílů, za které pod nimi vojáci bojovali a 

mnohdy i pokládali své životy. Ač se v průběhu doby náš vztah k symbolům proměňoval 

a vyvíjel, je bojový prapor dodnes symbolem vojenské cti a statečnosti. Připomíná 

každému vojákovi povinnost sloužit vlasti a bránit ji proti vnějšímu napadení.  

7. mechanizovaná brigáda je jedním ze základních pilířů naší armády. Prokázala svou 

kvalitu doma i v zahraničních misích a na tuto tradici dnes hrdě navazují její vojáci. Věřím, 

že nové moderní vybavení posílí jejich schopnosti, ale zároveň přeji, aby ho nikdy nemuseli 

použít v boji – a aby jejich bojový prapor byl vždy symbolem síly, cti a míru.  

Tisková zpráva 7. mechanizované brigády: Žehnání bojového praporu 7. mechanizované 

brigády – jedinečný okamžik v životě útvaru | 7. mechanizovaná brigáda 

 

 

podzimní koncert Cantabile ZUŠ v Hranicích (24. 10. 2025) 

 

Adventní setkání v Arcibiskupském paláci v Olomouci (01. 12. 2025) 

 

tisková konference v Přerově (02. 12. 2025) 

Na prosincové tiskové konferenci jsem regionální redaktory informovala o proběhlých 

jednáních týkajících se letošních bleskových povodní v obci Ústí a jednání v souvislosti 

s pracovní skupinou vzniklou na základě Memorandum o spolupráci na přípravě a realizaci 

komplexního řešení obnovy přirozeného charakteru řeky Bečvy a zajištění povodňové 

ochrany sídel v říční nivě Bečvy. Dalším důležitým tématem bylo sdělení současného stavu 

havárie cisteren převážejících benzen v Hustopečích nad Bečvou a probíhajících diskuzích 

o možnostech odškodnění poškozených vlastníků zasažených pozemků. Redaktoři byli 

také rádi za informace řešení podnětu o nevyhovujícím stavu ovzduší v Hranicích v 

souvislosti s místní cementárnou či vyhlášení Národní přírodní rezervace Obírka-Peklo. 

  

https://7mb.mo.gov.cz/aktuality/zehnani-bojoveho-praporu-7-mechanizovane-brigady-jedinecny-okamzik-v-zivote-utvaru?fbclid=IwY2xjawNdodhleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBnMWlvaWE3YWZTVnhoOW9EAR7Rt1-KRy_qjSI5EPhRVVRjTcHr5eRPSTo8K47KO1VxEBakpxohMKYwhiJcCg_aem_7mX6YEwvPwnKl0FoVGns3A
https://7mb.mo.gov.cz/aktuality/zehnani-bojoveho-praporu-7-mechanizovane-brigady-jedinecny-okamzik-v-zivote-utvaru?fbclid=IwY2xjawNdodhleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBnMWlvaWE3YWZTVnhoOW9EAR7Rt1-KRy_qjSI5EPhRVVRjTcHr5eRPSTo8K47KO1VxEBakpxohMKYwhiJcCg_aem_7mX6YEwvPwnKl0FoVGns3A
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Vybrané případy a podněty z regionu 

Sousedský spor – obtěžování ostatních vlastníků jednotek zápachem. 

Přijetí podnětů v oblasti obrany země – např. propojení centrální evidence přestupků 

s ČSSZ, zvýšení platů Policie ČR a Hasičského záchranného sboru. 

Problematika vyvlastnění pozemků D1 u Přerova. 

Podnět na vznik nové senátní komise pro monitoring lichvy a útisku občanů ČR. 

Odkup pozemků Českých drah ve prospěch nově vznikajícího Alzheimer centra 

v Přerově. 

Pomoc obci při sjednání nájemní smlouvy a následně odkupu pozemku Armády ČR. 

Eroze v obci Ústí – následek přívalových dešťů. 

Rekonstrukce autobusového nádraží ve vztahu ke stavbě vysokorychlostní železniční 

tratě. 

Podnět ke změně placení záloh důchodového pojištění – dobrovolnost. 

Označování hrobů na vojenském hřbitově v Olomouci-Černovír. 

Zajištění instalování putovní výstavy „Vyšívané erby krajů ČR“ v dalších krajích. 

Prošetření podnětu na znečištění ovzduší v Hranicích v souvislosti s provozem 

cementárny. 

Plánovaná komunikace mezi Hranicemi a kamenolomem Hrabůvka ve vztahu ke 

stavbě vysokorychlostní železniční tratě. 

Objasnění nákladů stavby revitalizovaného úseku řeky Bečvy a mostu u obcí Ústí a 

Černotín. 

Rekonstrukce nádražní budovy v Přerově. 

Problém s vysokými stromy v korytě řeky Odry v blízkostí rodinných domů. 

Nabídka možnosti využití penzionu pro Domov seniorů v Moravskoslezském kraji. 

Změna územního plánu v Hranicích ve vztahu k budování nových domů mimo dnešní 

zastavěné území a nízkokapacitní přístupové komunikace. 

Žádost o radu při řešení rodinných problémů – péče o dítě po rozvodu. 

Stížnost na průběh stavby podzemního vedení a s tím související vzniklé škody na 

živém plotě. 


